

**Barreiros Diesel**

EL MOTOR ESPAÑOL

CAMIONES TRACTORES

CALVO SOTELO

LOGROÑO

AUTO MÓVIL

"Una guerra con armas modernas sería catastrófica", afirma Mikoyan

«Lo mejor para la paz del mundo es que desaparecieran el Pacto de Varsovia y la O. T. A. N.»

De Gaulle manifiesta: «Un acercamiento moral de todos los hombres, la única esperanza de evitar el cataclismo que amenaza al mundo»

COPENHAGUE, 22.—La Unión Soviética es más fuerte que nunca. Estamos en condiciones de luchar y lo hemos demostrado, ha declarado el vicepresidente soviético, Anastas I. Mikoyan.

Las declaraciones de Mikoyan fueron hechas en el transcurso de una conferencia pronunciada en la Asociación de Amstad Ruso-danesa. «Hemos probado que somos valientes —prosiguió—, pero la guerra es terrible y una guerra con armas modernas sería catastrófica. Luego, al referirse al Pacto de Atlántico y al ingreso de Dinamarca en el mismo, dijo que lo mejor sería para la paz del mundo que tanto el Pacto de Varsovia como la OTAN fueran disueltos... aunque esto es imposible, por el momento».

Al hablar de su reciente viaje a los Estados Unidos, Mikoyan dijo que había sacado la impresión de que allí nadie quiere la guerra, excepto el Departamento de Estado, en el que impera un clima de guerra fría. Sin embargo, y pese a la actitud del Departamento de Estado norteamericano, cree que actualmente la atmósfera es propicia al fortalecimiento de la paz. Finalmente, Mikoyan habló de Berlín y dijo que si bien la situación tenía un desarrollo difícilmente previsible, puesto que todos los hombres de Estado se mantienen rígidos en sus posturas las negociaciones podían ser fructíferas. —(Efe)

DECLARACIONES DE DE GAULLE

PARIS, 22.—El presidente De Gaulle ha manifestado que un acercamiento moral de todos los hombres es quizá la única esperanza de evitar el «cataclismo» que amenaza al mundo moderno.

El general hizo estas manifestaciones en su primera recepción oficial como presidente, en la que fue cumplimentado por los embajadores y jefes de estado y nueve misiones diplomáticas en Francia. La recepción se celebró en la sala de ceremonias del Palacio del Eliseo.

«El efecto de las fuerzas que están en proceso de transformación —dijo—, la Humanidad está



Antes de abandonar Norteamérica y tras sus conversaciones con el secretario de Estado, Foster Dulles, Mikoyan fue recibido por Eisenhower, momento que recoge la foto.

F. Torremocha

sometida a impulsos, doctrinas encontradas e intereses más generales y vitales que cualquiera de las conocidas hasta ahora. Al mismo tiempo, gigantescos medios de destrucción pueden ser, en cualquier momento, desatados en todo el mundo. Frente a este peligro común, la ley de la especie, ya que no el designio de Dios, ofrece a los hombres un solo camino, que es el de la fraternidad».

Contestó al presidente con una locución, el nuncio papal, monseñor Marella, decano del Cuerpo diplomático en París. Aseguró a De Gaulle que los diplomáticos compartían la confianza en el general, que expresaron el ochenta por ciento de los franceses en el referéndum nacional, las elecciones parlamentarias y la elección de De Gaulle para presidente. —(Efe)

POSIBLE CONFERENCIA OCCIDENTAL

LONDRES, 22.—El primer ministro, Harold Mac Millan, ha indicado que es posible que se celebre una conferencia occidental entre ellas personalidades para tratar de las últimas proposiciones de los soviéticos. Actualmente estamos revisando nuestras proposiciones —dijo Mac Millan en la Cámara de los Comunes—, y esto, naturalmente, supone que celebremos

consultas con nuestros aliados. No puedo decir si esto hará preciso que los dirigentes occidentales se reúnan para terminar la revisión, pero no excluyo la posibilidad. A pregunta del liberal Jo Grimond sobre la presentación de nuevas proposiciones occidentales en dicha reunión, Mac Millan respondió que ello significa que los aliados occi-

dentales están estudiando, juntos la situación y que debía rechazar cualquier sugerencia en el sentido de que haya sido abandonada la postura sostenida hasta ahora o que estén dispuestos a asistir a una conferencia con una serie de proposiciones sin tener en cuenta el paso que pueda dar la otra parte (Pasa a la última página)

Labor en el pasado año de la Dirección General de Sanidad

MADRID, 22.—No se ha hecho todavía ningún balance de la obra realizada en España en materia de Sanidad durante el año 1958, y vale la pena que se conozca el esfuerzo importantísimo de la Dirección General de Sanidad, esfuerzo en el que tienen puesto su más encendido empeño el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega; el director general de la Dirección del ramo, profesor García Orcoyen, y el secretario general de la Dirección, señor Díaz del Corral, con sus colaboradores más inmediatos, todos excelentes y entusiastas. De labios del propio director general del ramo hemos ido recogiendo datos perfectamente contrastados para la opinión pública para que comprenda la trascendencia de este empeño.

La situación en toda España es satisfactoria. La morbilidad durante el año fué normal con la curva de descenso en la mayoría de las enfermedades infecciosas. El número de enfermos de paludismo ha sido de diecisiete, según datos registrados en los Dispensarios Antipalúdicos, cifra muy inferior a la de años anteriores, que refleja la tendencia a la desaparición de esta enfermedad parasitológica.

Prácticamente no ha existido una verdadera manifestación epidémica de gripe asiática, pudiendo considerarse realmente extinguida la onda expansiva que afectó a nuestro país en septiembre, octubre y noviembre de 1957.

La poliomielitis ofrece estas novedades: Hasta fines de noviembre de 1958, el número de casos declarados oficialmente ha sido de 1.857. Extendida por todo el país, no respetó ninguna provincia. La cifra es mantuvo que se calcula como promedio anual en el último decenio y es también superior a la más alta registrada en cualquiera de los años del mismo.

Se está produciendo también el aumento de morbilidad por esa enfermedad a medida que se extiende su nivel sanitario y desciende la mortalidad infantil. Las provincias más afectadas han sido las de Cádiz, Sevilla y Lugo. Sin embargo, la cifra sigue sin consi-

derarse un problema de la importancia que ha adquirido en los Estados Unidos e Inglaterra, por ejemplo.

Se han practicado en el curso del año unas doscientas mil vacunaciones. Más del cincuenta por ciento de estos vacunados han sido niños comprendidos entre uno y cinco años de edad, y un treinta por ciento, aproximadamente, corresponde de cinco a diez años. El resto integra a los menores de un año y mayores de diez.

Teniéndose en cuenta las dificultades para adquirir vacuna, toda de importación, el esfuerzo es considerable, y para disponer de tal vacuna y estar prevenidos, la Escuela Nacional de Sanidad trabaja en la investigación de suerte que pueda disponer de vacuna antipoliomielítica en España.

Del 28 al 30 de septiembre —agrega el doctor García Orcoyen— se celebró el V Simposium Europeo contra la poliomielitis, con la intervención del Comité español, que fué presidido por el ilustre profesor. Destacadas personalidades médicas intervinieron en estos debates, insistiéndose en la necesidad de la vacunación e inmunización, en la colaboración internacional en la lucha contra la parálisis infantil y en la prevención de deformaciones y rehabilitación.

La morbilidad por fiebre tifoidea y paratífica ha sido tan alta como en años anteriores. Consideramos —añade el director general de Sanidad— que es uno de los grandes problemas sanitarios que España tiene planteados y que nuestro país debe resolver como lo han hecho ya otras naciones de elevado nivel sanitario. Es muy importante abastecer de agua a todas las localidades españolas y dotarlas de sistemas de evacuación de aguas residuales; pero, además, hay que depurar bacteriológicamente el agua destinada a la bebida.

Concedemos tanta importancia a estos problemas —dijo más adelante el Dr. García Orcoyen— que dos de las tres ponencias oficiales de la V Reunión Nacional de Sanitarios Españoles que se celebrará en la última decena del mes de abril del corriente año, serán dedicadas a la sanidad del medio ambiente. Dada la gran

Fronzizi se entrevista con Eisenhower y pide ayuda económica

Continúan las detenciones de dirigentes sindicales en la Argentina

En el Palacio de los Deportes de La Habana siguen los juicios contra «los criminales de guerra»

WASHINGTON, 22.—El presidente argentino, Fronzizi, y el presidente Eisenhower han celebrado una reunión en la Casa Blanca para tratar de las buenas relaciones existentes entre Argentina y los Estados Unidos. El presidente argentino estuvo media hora en el despacho de Eisenhower y al terminar la reunión declaró a los periodistas que «habían hablado en términos muy cordiales». Añadió que también habían tratado, en términos generales, de la situación económica en la Argentina. —(Efe)

WASHINGTON, 22.—El presidente argentino, Arturo Fronzizi, ha urgido a la Organización de los Estados Americanos (OAS) para que redoble sus esfuerzos para el desarrollo económico de Iberoamérica y reduzca la diferencia entre las naciones industrializadas y las menos desarrolladas del continente.

«El acontecimiento más importante actualmente en Iberoamérica —dijo Fronzizi— es el hecho de que aparentemente

te pueblos y Gobiernos se han percatado de que están mal estructurados».

En su intervención en el Consejo de la O. A. S., Fronzizi dio su pleno apoyo al plan de su colega brasileño, Juscelino Kubitschek, para una «operación panamericana» de inversión de capitales en la América del Sur. —(Efe)

LOS DETENIDOS

BUENOS AIRES, 22.—Se ha reanudado el trabajo en todo el país, con excepción de los trabajadores de las industrias envasadoras de carne y los de algunos «Sindicatos rebeldes» que prosiguen las huelgas.

Mientras tanto, la Policía sigue sus incursiones por los locales de los Sindicatos en busca de los dirigentes, habiéndose detenido hasta ahora unos 500 de éstos. Un centenar de los detenidos han sido encerrados en un navio militar, anclado en el puerto, en tanto que otros han sido enviados a presidios de Patagonia y del interior.

Por su parte, el Ejército ha hecho venir tropas de Infantería y Caballería desde el interior para reforzar la guarnición de la capital en su tarea de proteger los puntos vitales de la ciudad contra posibles sabotajes. —(Efe)

ATENTADOS Y EXPLOSIONES

BUENOS AIRES, 22.—Han seguido en el día de hoy los atentados y explosiones en la ciudad, especialmente en las zonas periféricas. Casi todos los atentados se han dirigido contra las vías férreas, siendo las más afectadas las de Mitre y Roca.

En las ciudades de La Plata y Ensenada, centros de las in-

dustria cárnica y petrolífera, respectivamente, han sufrido una actividad terrorista más intensa aún que la capital misma. —(Efe)

PROTESTA AL GOBIERNO CUBANO

BUENOS AIRES, 22.—El Senado argentino ha acordado por unanimidad dirigirse al Gobierno cubano para pedirle que ponga fin a las ejecuciones. La Cámara de Diputados había aprobado anteriormente una moción similar. Por otra parte, en círculos allegados al Ministerio de Asuntos Exteriores se afirma que el propio Gobierno argentino, por medio de su Embajada en Cuba, realiza gestiones en el mismo sentido. —(Efe)

(Pasa a la tercera página)

La población de la U. R. S. S.

ESTOCOLMO, 22.—Ha quedado terminado en Moscú el primer censo de 1959, según anuncia la Agencia «Tass».

La cifra total de población se refiere al año 1956 y calcula los habitantes de la URSS en 200.200.000 almas. En este cálculo se han tenido en cuenta los muertos durante la guerra y los fallecimientos registrados desde el final de la conflagración armada, que se considera asciende a 30 millones.

Añade la agencia que más de 600.000 personas han intervenido en la confección del censo, que comenzó el 15 de enero, de acuerdo con los datos obtenidos en el órgano central de estadística en Moscú. —(Efe)

Orden ministerial para la determinación precisa de las causas de la catástrofe de Ribadelago

MADRID, 22.—La orden ministerial de 26 de diciembre de 1958 creó el Comité Nacional español de la Comisión Internacional de Grandes Presas, de la que es misión fundamental el intercambio de conocimientos técnicos en el campo del proyecto construcción de presas de embalse y que agrupa en su seno las máximas autoridades nacionales y mundiales en la materia.

Acacida el 9 de enero del año en curso la rotura de la presa de Vega de Tera, de la Sociedad Hidroeléctrica de Moncabril, Sociedad Anónima, emplazada en el río Tera, resulta obligado y del máximo interés nacional la determinación precisa de las causas remotas e inmediatas que han originado aquella catástrofe.

En consecuencia, el Ministerio de Obras Públicas ha resuelto que por el Comité Nacional español de la Comisión Internacional de Grandes Presas se dictamine con la máxima urgencia, compatible con la importancia y complejidad del problema, sobre la causa o causas que, según el actual estado de conocimiento de la técnica de las grandes presas, han de considerarse como determinantes de la rotura de la presa de Vega de Tera.

Por el presidente del Comité Nacional español de la Comisión Internacional de Grandes Presas se designará a tal efecto una Comisión constituida por miembros del mismo, a la que podrán ser agregados en calidad de asesores aquellos especialistas que se considere necesario, aun cuando no formen parte del Comité.

Así lo dispone el orden del Ministerio de Obras Públicas de 15 de los corrientes, que inserta hoy el «Boletín Oficial del Estado».

La ayuda a Ribadelago

ZAMORA, 22.—La suscripción abierta en el Gobierno Civil a beneficio de los damnificados de Ribadelago alcanza hoy la suma de 2.257.000 pesetas

ZAMORA, 22.—Unos almacenes de Madrid que ofrecieron dos lotes de fincas de las que son propietarios, del término de Asturlanos, han prometido, además, si se edifica en dicho término el nuevo pueblo de Ribadelago, enviar géneros textiles y trajes de primera comunión que este año precisen las niñas de Ribadelago.

Una editorial de Girona ha ofrecido por su parte el envío de todo el material escolar que

precise la nueva escuela del pueblo de Ribadelago.

ZAMORA, 22.—Las Hermanas Trinitarias de Barcelona han ofrecido su hogar a siete u ocho jovencitas de Ribadelago, de 14 a 20 años, que recibirían enseñanza gratuita durante el tiempo que sea necesario.

DOS CADAVERES RESCATADOS

ZAMORA, 22.—Han sido rescatados dos cadáveres de entre los escombros del pueblo de Ribadelago. Pertenecen a Alfonso Otero Fernández, de 28 años de edad, soltero, y a su hermano Valentín, de 15.

Pan soviético contra Europa Occidental, descubierto por un espía

FRANCFORT 22.—Un plan de espionaje del Kremlin dirigido contra Alemania Occidental y las tropas de la OTAN estacionadas en la República Federal, ha caído en manos de los funcionarios del Servicio de Inteligencia occidental, según informa el periódico de Francfort «Abenpost».

El plan ha sido facilitado por un funcionario del Servicio de Espionaje de Alemania Oriental que huyó a la zona occidental poco antes de Navidad, añade el diario.

Ayer fué anunciado en Bonn que el jefe adjunto del Servicio de Espionaje del Ejército de Alemania Oriental había huido a la zona occidental de Alemania. El citado funcionario celebrará hoy una conferencia de Prensa en Bonn, pero su nombre y otros detalles no han sido hechos públicos.

«El refugiado trajo consigo —continúa diciendo el periódico—

co— la copia de un plan de espionaje que estaba dirigido contra Alemania Occidental y que fué elaborado durante la conferencia celebrada en la capital soviética». —(Efe)

UNA DE LAS MEJORES ORGANIZACIONES DE ESPIONAJE

BONN, 22.—El teniente coronel Siegfried Dombrowski, ex-segundo jefe del Servicio de Información Militar de la Alemania Oriental, declaró en conferencia de Prensa que en ese último territorio existe, dirigida contra el mundo occidental una de las mayores organizaciones de espionaje del orbe y desde luego, la mayor de Europa. Los agentes comunistas alemanes, dijo, funcionan en la Alemania Occidental, en Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Luxemburgo, Noruega e Italia, entre otras naciones, en busca de información acerca de los establecimientos militares de cualquier tipo.

Afirmó que esos hombres actúan bajo la amenaza de represalias, en caso de que se negaran a ella, contra sus familias residentes en la Alemania Oriental.

Dombrowski fué presentado a los periodistas por la Liga Popular Anticomunista Pro Libertad.

Ayer se confirmó de fuente oficial de la Alemania Federal que un funcionario del «comtraespionaje» comunista alemán se había refugiado en el Oeste. —(Efe)

Norteamérica lanzará un hombre al espacio el mes próximo

DES MOINES (Iowa, Estados Unidos), 22.—Norteamérica «lanzará un hombre al espacio» el mes próximo en el primer vuelo del cohete 15, según ha revelado el doctor James Van Allen, de la Universidad de Iowa. —(Efe)

VENTANA A LA CALLE

Aparte la de los "semáforos" esos, de los que las gentes, como es natural, continuaron haciendo comentarios por todos los gustos y medidas, no cabe duda que la novedad del día fue, ayer, el tiempo, que se salió obsequiándonos con un ambiente y una temperatura auténticamente primaverales, lo que se dice deliciosamente.

Hablar del tiempo es cosa muy socorrida cuando no se sabe de qué hablar, o no se quiere uno meter en los Pero, no es eso. Esta vez, no es eso. El tiempo y otras no lo es. No es noticia, ni por el forro, decir que en enero hace frío o que se achicharra uno en julio. Pero sí lo es cuando ocurre lo contrario. Como ocurrió ayer, carambita. Uno no tiene la culpa de que ayer hiciera un día tan estupendamente bueno que hoy no nos quede más remedio que decirlo. Háganse ustedes cargo. ¿O es que no merece ser consignado que, en pleno enero, estorbasen realmente las prendas de abrigo y que la gafa temperatura persistiera incluso por la noche, como si anduviéramos ya por lo más frondoso del mes florido, o poco menos? Pues, entonces.

Himno, si que nos está resultando este invierno, la verdad, más como aseguran que eso es gloria pura para el campo y el campo es cosa digna de nuestra consideración y aprecio más distinguidos, pues todo sea por los inviernos mojados. En cambio, por lo que al frío se refiere, de justicia es reconocer que el invierno se está portando con morigeración y templanza dignas de toda loa. No sabemos lo que nos tendrá reservado febrero, que es mes con fama de loco y que, aquí, en Logroño, suele justificarse con tanto rigor como desconsideración no pocas veces. Pero, mira, por de pronto que nos quiten lo bailado.

Y si la cosa, por ventura, continuase como hasta ahora, que nos echen inviernos como éste, con humedades y todo, que peor

lo estará pasando el abominable hombre de las nieves, allá en la picota del Himalaya, y no protesta.



Los nuevos casos atendidos por la Hucha Popular: Pequeña ayuda a una enferma necesitada de sobrealimentación, cien (100) pesetas.

Y una caja de ampollas de "Neoloban" para un enfermo sin recursos, setenta pesetas con cincuenta y cinco céntimos, de cuyas once perrillas, según costumbre, no hacemos maldito el caso, dejando la cosa, para nuestras cuentas, en las setenta (70) pesetas pedidas.

Con esta merma de ciento setenta (170) pesetas, el fondo general pasa, de las dos mil doscientas quince (2.215) a las dos mil cuarenta y cinco (2.045) pesetas.

Más, afortunadamente, el día de ayer fue día de recordatorios ingresos en el expresado fondo.

Tenemos que consignar, en primer lugar, una generosa aportación de mil (1.000) pesetas hecha por Radio Rioja, de lo recaudado en su popularísima y admirable campaña "Por la sonrisa del niño", para que no sólo se alegren los chicos logroñeses con los juguetes que los Magos de Radio Rioja les han proporcionado, sino que haya también chavales que sonrían al recobrar la salud con las medicinas que la Hucha les facilita. ¡Muy bien queridos camaradas radiofónicos! ¡Así se "piensa"! ¡Ahí va ese abrazo!

Y, en fin, a ésta hay que agregar otra aportación de cien (100) pesetas. "De unos derechos de autor", que asimismo agradecemos profundamente.

Pues, con estas mil cien (1.100), ya tenemos en el fondo general tres mil ciento cuarenta y cinco (3.145) pesetas.

¡Buena falta le estaba haciendo al "enfermo" este "caldito"!

La Vida en la Ciudad

CERVEZA

San Miguel

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA ESTA PROVINCIA

Coloniales Iñigo

TELEFONO 29-00.

A PAMPLONA

AL PARTIDO OSASUNA-R. MADRID, CON ENTRADAS Salida, domingo 25, a las 9:30 mañana. Regreso, 8 noche. VIAJES LUGAR, P. H. Toledo, 12. Tifs. 1859 y 4020. C. Verano

DONATIVOS PRO DAMNIFICADOS DE RIBADELAGO

La institución «Los Boscos» se ofrece para costear el internado de dos muchachos del pueblo sinestrado

Continúan recibiendo en el Gobierno Civil expresivas demostraciones de la solidaridad que los riojanos todos sienten ante la magnitud del problema creado a los moradores supervivientes del asolado pueblo zamorano de Ribadellago. Ayer, el señor Elorza nos mostró una emotiva carta, cuyo contenido ha trasladado al Gobierno Civil de Zamora, en la que el consiliario de la institución educativa-social «Los Boscos» ofrece como colaboración a la ayuda de los españoles en favor de sus hermanos en desgracia, recibir en su internado a dos muchachos de aquel pueblo, a ser posible comprendido entre los once y los catorce años, encargándose la institución de los gastos de manutención de los mismos durante el curso actual y de su instrucción adecuada, incluso, si son mayorcitos, la que se presta en su Centro de formación profesional industrial.

Como puede verse, el gesto de esta institución es magnífico, pero aún lo vemos superado con el de los propios acogidos en el internado, quienes al saber el ofrecimiento abrieron entre ellos una suscripción, en la que aportaron de sus pequeños ahorros—todos sabemos lo modestísimos que pueden ser—a 10 pesetas cada uno; en total, 480 pesetas, porque quieren ser ellos los que costeen los gastos de desplazamiento de los dos muchachos de Ribadellago, en caso de ser aceptado el ofrecimiento, y en caso contrario para que sean aplicadas a la necesidad que se juzgue más oportuna.

SE COMPRA

Cabina usada para camión Ford 8 o G.M.C. Construcciones Díaz, Gonzalo de Berceo, 23

Riquísimos POLLOS para bodas, banquetes y fiestas familiares, en GRANJA RIOJA V. de Rey, 41. Tfno. 1599.

GRAN LOCAL

Se traspasa, calle gran tránsito y comercial. — Escribir: Apartado Correos, 80, Logroño.

GANADEROS

Se venden 2.000 kilos de castañas baratas para pienso. Pescadería «La Paulina» San Juan, 14. Tfno. 1558.

Los estudiantes de Derecho celebran hoy su fiesta

Hoy, con motivo de la festividad de su Santo Patron, los estudiantes de Derecho de la Academia «San Raimundo de Peñafort» tendrán una misa a las once y media de la mañana en la Iglesia de San Bartolomé, misa a la que tienen el honor de invitar a las autoridades, profesionales del Derecho y logroñeses en general.

Por la tarde se reunirán los universitarios en una fiesta íntima. Mañana, día 24, celebrarán una comida de hermandad en un céntrico restaurante, y a las siete y media de la tarde, en la Sala Avenida, tendrá lugar un gran festival universitario, en el que se procederá a la elección de la Reina de Derecho 1959 y su corte de honor.

En verdad que se siente un orgullo de ser riojanos cuando surgen motivos como el que comentamos, reveladores de esa bondad de corazón que siempre hemos señalado como una de las grandes virtudes de los hijos de nuestra tierra, y no cabe ejemplo más significativo que éste que ofrecen los muchachos de Los Boscos sus rectores, que nos place destacar como demostración de la fructífera obra que en esta institución se realiza.

QUINTA RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL GOBIERNO CIVIL

Suma anterior, 15.283'55 pesetas. Don Aniceto Sáenz y esposa, de Nestares, 75 pesetas; don León Díez, 50; don Justino Ruiz, 25; señor Garrido, 100; don Julián Herce, 50; don José María Barés Tonda, 50; Joyería «Facil», 50; Vinos «Bezares», 200; Mercadería Mola, 50; una familia de la Estrella Regue, 25; doctor Pastor Pison, 100; don Saturnino Ortega, 300; doña J. A. R., 500; escuela graduada de niños, Parroquia de Valvanera, 289'50; don Serafín Olarte, 100; don Pío Gil Rivera, 100; don Gregorio Arnedo Martínez, 50, y don Juan Antonio Martínez Bretón, 100 pesetas. Suma y sigue, 17.498'05 pesetas.

Valores alimenticios

Carne de ternera, 18'60
CARNE DE POLLO, 23'78
Merluza, 15'85
HUEVOS, 24'49
Consuma CARNE DE POLLO Y HUEVOS
GRANJA RIOJA
Vara de Rey, 41. Tfno. 1599.

MARIDO FELIZ CON Colchón FLEX

¿Qué es exactamente la Santa Infancia?

LA SANTA INFANCIA fue fundada en 1943 por monseñor de Forbin Janson. En sus comienzos, la Obra consagró sus esfuerzos a la China luego su acción se extendió rápidamente a las diversas partes del mundo; Pacífico, al vasto continente de las Indias, a las islas del te negro, a importantes regiones de América, extremo Norte, Centro, a las vastas indias del Sur.

SU FIN ES DOBLE: Formar en la acción misionera conquistadora a sus asociados, a todos los niños de los países cristianos viviendo de la gracia de su bautismo para que por sus oraciones y sacrificios ayuden a salvar, bautizar, educar a todos sus hermanitos de los países infieles. Ejemplo prodigioso de solidaridad: la infancia en socorro de la infancia.

LA SANTA INFANCIA sostiene, pues en los países de misión todas las obras de asistencia y educación infantiles: maternidades, cunas, orfanatos, escuelas de todas clases; elementales profesionales y auxiliares, talleres, obradores...

Real Madrid - Osasuna

Excursión a Pamplona, con entradas para el partido. VIAJES «INTERNACIONAL E XPRESO». Moroy, 1. Tno. 3672.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Se amplía en cinco millones de pesetas el límite del convenio para préstamos a los agricultores y ganaderos

El Excmo. señor gobernador civil, don José Elorza Aristorena, al recibirnos en su despacho, como de costumbre, nos manifestó que había recibido un telegrama del subsecretario de Agricultura, señor Pardo Canalís, en el que le comunicaba que en la sesión celebrada el día anterior por la Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola se había adoptado el acuerdo de ampliar en 5.000.000 de pesetas el límite del convenio de colaboración con la Caja Provincial de Ahorros de Logroño para la concesión de préstamos a los agricultores y ganaderos de la provincia.

REUNION DE LA JUNTA DE ENSEÑANZA LABORAL

También nos dió cuenta el señor Elorza de que había presidido la reunión de la Comisión Permanente de la Junta Provincial de Enseñanza Laboral, en la que habían quedado aprobados el presupuesto del año en curso y todos los asuntos sometidos a la misma.

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Finalmente, el señor gobernador nos dió cuenta de la emotiva carta de la institución «Los Boscos», que comentamos en otro lugar, y de que había recibido en su despacho las visitas del Ilmo. señor don Juan Antonio Martínez Bretón, presidente de la Excmo. Diputación Provincial; don Santiago Hidalgo Ibáñez, capitán jefe de las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico; don Gregorio Chóliz, ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Ebro; Ilmo. señor don Antonio Carrasco López, inspector central de Correos, acompañado de don José Losada, de Madrid; don Agapito Díaz, gerente de la «Electra Recajo, S. A.» de Logroño; don José Frías Artacho, alcalde de Cenicero; don Joaquín López Barroso, jefe provincial de Sanidad; don Andrés Oñil Gastevis, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Antolín

SOCIO CAPITALISTA

que aporte 300.000 ptas. Se necesita negocio en marcha o bien dicho capital pago 10 por 100. Razon, Virginia García, en NALDA.

REPOSO DIAGNOSTICADO

Colchón FLEX

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

En Cenicero, a la edad de 84 años y confortada con los S. Sacramentos, ha entregado su alma al Señor doña Margarita Sáenz López, viuda de don Aquilino Martínez, señora que por su bondadoso carácter, caritativos sentimientos y otras muchas bellas prendas personales se había hecho merecedora del afecto y respeto con que la distinguía aquel vecindario, en el que la desgracia ha producido profundo sentimiento de pesar.

Descanse en paz la finada y reciban sus apenados hijos, don Félix y don Julián; hijas políticas, doña Emilia Verde Verde y doña Fructuosa Corcuera Riaño; nietos, hermanas y familia toda, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Colegio Oficial de Médicos

Cumpliendo instrucciones recibidas de la Delegación de Hacienda, queda anulada, hasta nuevo aviso, la designación de comisionados que debía celebrarse en la Junta general del próximo domingo. No obstante, dicha Junta general tendrá lugar en la fecha y hora indicadas.

NOTA IMPORTANTE.—En relación con nuestra circular sobre el impuesto por los rendimientos del trabajo personal, para mayor facilidad de nuestros colegiados, se les enviará instrucciones más amplias, así como impresos necesarios. El Presidente

MAQUINARIA Y HORNO DE PANADERIA
TALLERES «ISIDRO JOVER»
C.Villamediana - Tel.1389 - LOGROÑO

LIQUIDACION DE PARES SUELTOS NADA DE MAULAS CAIZADOS LUIS HERRERO.—General Mola, 37

LA SEÑORA
Doña Margarita Sáez López
(Vda. de don Aquilino Martínez)
FALLECIO EN CENICERO EN EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados: hijos, don Félix y don Julián (Maestro nacional); hijas políticas doña Emilia Verde Verde y doña Fructuosa Corcuera Riaño (Maestra nacional); nietos, María Julia María Isabel, Margarita, Yolanda y José Julian Martínez Corcuera; hermanas, doña Gregoria, doña Daniela, doña Isabel y doña Josefa, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo piadoso favor les quedará muy agradecidos.

Cenicero, 23 de enero de 1959.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, a las ONCE en la Parroquia de San Martín
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, VIERNES, a las CINCO de la tarde.

Crónica de sucesos

Prendas sustraídas. En la Comisaría de Policía compareció Lucía Salvatierra Balboa, de 40 años, domiciliada en Suverunda, letra B para denunciar la sustracción de diversas prendas, valoradas en unas 250 pesetas, que tenía en el tendadero sito en el patio de su domicilio.

Ciclista atropellado. En la calle de Vara de Rey, en su confluencia con Muro de la Meta, un coche conducido por don Feliciano Pablo Sanz Fernández, de 36 años, al avanzar al ciclista Fernando Cárneros Iscar, de 13 años, el cual resultó con algunas ligeras lesiones, de las que fue asistido en la Clínica del Pilar.

CARPINTEROS

Vendo máquina Universal con motor acoplado 4 H.P., nueva, sin estrenar, con toda garantía. — Sr. Procás. Lasjerra Purroy, 8, ZARAGOZA.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE PALACIO

Retiro para hombres. Mañana, sábado, a las ocho y cuarto de la tarde, se celebrará en esta iglesia parroquial de Santa María de Pajaico el retiro para hombres.

Se invita a este acto a todos los hombres feligreses de esta Parroquia.

RETIRO ESPIRITUAL PARA HOMBRES Y JOVENES EN SANTIAGO

Tendrá lugar el próximo día 25 para los militantes, socios de A. C. y hombres todos de las Parroquias de Santiago y la Regonda, en la Casa Parroquial de Santiago, dirigido por el Rvdo. don Luis Gato y con arreglo a la siguiente distribución:

A las 8'30, meditación en la Casa Parroquial; a las 9'15, santa misa en el templo; a las diez, desayuno en la Casa Parroquial, y a las diez y media, instrucción y coloquio, terminando con la bendición con el Santísimo.

SANTOS DEL DIA

San Ildefonso, San Raimundo de Peñafort y San Clemente.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 720.

Los cupones terminados en 20 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 15; a las 16'30; media, nueve, y mínima, tres, a las tres de la madrugada.

Presión atmosférica, 725.

Farmacias de guardia para hoy.—Señorita Gloria Moreno Abecia, General Franco, 39, y don Francisco García de Vinuesa, General Mola, 39.

Libramientos.—En la Delegación de Hacienda están puestos al pago los libramientos extendidos a nombre de dos señores siguientes.

Alfonso Carretero, Amador Pérez Grande, Cesáreo López Maestro, Emilio López Gil, Fortunato Zabalo Carrillo, Gregorio Aragón Blanco, habilitado pagador de Correos, María Juana San Martín y Tomás Miguel Lafuente.

Gratificaciones.—Por una orden del Ministerio de Educación Nacional inserta en el B. O. del Estado fecha 21 del actual mes de enero y como comprendidos en una extensa relación que afecta a todas las capitales españolas, serán gratificados con las cantidades que se indican los profesores de estas Escuelas del Magisterio don Francisco Sanz Martín, 11.400 pesetas; don Fernando Montero Moliner, 9.550; doña María Milagros Pastor Galbis, 11.400; doña Carmen Martínez Mena, 7.500, y doña María Soledad Martínez Martín, 2.026'66 pesetas, en concepto de acumulación de cátedra.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.— Ana Rosa Alfaro y Sáenz.

Defunciones.—Josefa Cano Cano, de 75 años, de Blancos (Murcia), y Melquiades Vellida Puentes, de 57 años de Morata de Oroca (Zaragoza).

Matrimonios.—Santiago de Diego González con Alicia Arda García.

El Centro de «Los Boscos» comienza hoy la novena a su Santo Patrono

La novena del Centro de «Los Boscos» en honor de su Santo Patrono se tendrá a las seis de la tarde, para sus alumnos del grupo escolar y Colegio de Enseñanza Media, y a las nueve de la noche para los alumnos de su Escuela de For-

mación Profesional Industrial. Como San Juan Bosco no es sólo Patrono de la institución de su nombre, sino de todos los aprendices, todos están invitados a honrarle. La hora estogida es precisamente para que puedan asis-

tir después de dejar el trabajo. Con esta ocasión nos parece oportuno publicar esta fotografía y artículo editados en su imprenta y su revista interna con ocasión de la fiesta de su Santo Patrono.



EL SECRETO DE NUESTRA FUERZA...

Al pasar por la Avenida de Pérez Galdós, cada día más importante desde la inauguración de las nuevas estaciones, una cosa llama la atención a nuestros ojos: el edificio de «Los Boscos».

está el secreto de nuestra fuerza ¿Tenterías? El que así lo crea, que recuerde las palabras de Jesús: «Todo cuanto pidieris en mi nombre se os concederá».

Cada día, un curso representativo al Centro delante de Dios. Como muestra visible y sensible de esta representación tiene consigo el símbolo del Centro... la bandera.

Conteste usted a todas las cartas, por favor

Y cultive la correspondencia como medio de comunicación, sin pereza, con sus familiares y amigos necesarios para otros, o para el mismo.

BUENO Y MEJOR Colchón FLEX

Brillante recital poético de Mariano Soto en el Colegio San José

Seguendo el plan de acción escolar para el presente curso que con tanta brillantez se viene desarrollando en el Colegio San José de nuestra capital, región por los Hermanos Maristas se ha celebrado un recital poético en el salón de actos del Colegio.

Ha corrido éste a cargo de Mariano Soto, eminente poeta que hace populares poemas propios y de nuestros grandes autores a través de las antenas de la Radiodifusión española, ateneos, colegios y otros centros culturales.

Después de presentarse como antiguo alumno de los Hermanos Maristas de Murcia, asegurado que en todas sus actuaciones lleva un plan didáctico y formativo, Mariano Soto declaró con singular acierto diversas composiciones de Manuel Benítez Cavestany, Sotomayor, Federico García Lorca, José María Pemán y José Carlos de Luna, así como sus propios poemas, que en breve verán la luz en el libro «El oro y el barro».

La declamación, que a veces acompaña con pitos y palmas en algunos ritmos, especialmente andaluces, de Mariano Soto es impecable. Su dicción, perfecta. Todo ello unido a su juventud y a su arte le hizo ganar rápidamente el afecto del público estudiantil, que le premió con grandes ovaciones todas y cada una de sus intervenciones como justo premio a su sensibilidad artística.

Conteste usted a todas las cartas, por favor

Y cultive la correspondencia como medio de comunicación, sin pereza, con sus familiares y amigos necesarios para otros, o para el mismo.

FAMILIARES Y AMIGOS

Lo mismo que debe ser en las relaciones profesionales podría decirse sobre las cartas entre familiares y amigos. Los españoles en general escriben poco, y siempre con una introducción obligada de excusas por la tardanza, que es casi el evitar el retraso, se habría evitado en muchos casos la mitad de la carta. Entre familiares o amigos tampoco es preciso escribir carta vez un mes, sino mantener la relación con la mayor continuidad e intensidad posible.

Cierto que a los padres, por ejemplo, les encantan tanto los asuntos y acontecimientos importantes como los pequeños detalles. Pero si esos pequeños detalles impiden escribir con frecuencia, suprimanse en buena hora, sin dejar pasar meses, como ocurre entre familias. En cuanto a los amigos, esa vieja tesis de que «la amistad cuando es firme, se mantiene, aunque pasen años de silencio», es cierta pero no exacta. Se habría mantenido mucho más firme sin tanto silencio, por eso que dijo Séneca que no conviene dejar la hierba en el camino de la amistad.

Y en definitiva, también es verdad lo que observó un escritor de que «lo importante de una carta, muchas veces, es recibirla».

El idioma español obligatorio en el Brasil y EE. UU. según el Congreso de Turismo

MONTEVIDEO, 22.—En el VII Congreso Interamericano de Turismo, celebrado en esta capital, fué aprobada una propuesta presentada por la delegación uruguayana, según la cual el idioma español, junto con el inglés, deben ser de enseñanza obligatoria en el Brasil. En los Estados Unidos, los idiomas obligatorios serán el español y el portugués. (Efe).

Nuestros colaboradores

CARLOS MARX

Por Baldomero Argente (De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

Cierro el libro, lo dejo reposar y medito. Lo he leído con el apasionado afán con que se lee una interesante novela. La biografía de un personaje fustoso solicita siempre la atención. Y más cuando su nombre asoma a muchos labios para condenarlo. El libro se titula «Carlos Marx». La historia de este demagogo es debida a la ilustre pluma de G. J. Gi-noux, que, pulcramente traducido al castellano, acaba de ser editado para recreo de impenitentes lectores. En ella se examina la formación intelectual y la complejidad moral del protagonista. No formulando juicios a priori, sino relatando hechos y dejando al lector recibir la impresión conjunta y dictar calmadamente su sentencia.

Marx nació en Tréveris (Alemania) el 5 de mayo de 1818 y murió en Londres el 14 de marzo de 1883, después de 65 años de asendereada vida. Cuando comenzó a tener uso de razón, se educaba en un colegio de la ciudad. En ese día ha de pedir «oficialmente», en nombre de todos... por las necesidades y los bienhechores de la institución.

Que llega un apuro especial? ¿Que hay que hacer unas visitas comprometidas?... Se intensifica la oración... Y todo sale admirablemente. ¡Aquí está nuestra fuerza!

«El Capital», que es el libro condensador de su doctrina, goza de gran predicamento entre los intelectuales revolucionarios, sino porque a la sombra de sus páginas alzan bandera los comunistas de todos los países en los tiempos actuales. Los errores de «El Capital» son tan notorios que ya han sido señalados por los propios autores comunistas. Y la mayor parte del libro es un recuerdo de los abusos y excesos del industrialismo británico de su época. Pero ese libro herético para las masas es reputado por éstas como su Biblia. Y con eso basta. No es «El Capital» el que sostiene el espíritu revolucionario; es el espíritu revolucionario el que dueño de una bandera, sostiene el prestigio de «El Capital».

Uno de los capítulos más interesantes del libro, y lo son todos, es el que relata su pugna con Bakounine. Es la lucha de un zorro astuto con un león impetuoso. Conocidos son los absurdos sociológicos y religiosos del aristócrata ruso. Ni siquiera son admisibles a discusión. Pero, cualquiera que sea el volumen de esos errores, no puede negarse que Bakounine no fué a ellos por un impulso egoísta, sino con una sincera aunque brutal indignación contra la única explotación de los pobres que en su país presenciaba. Y a la predicación contra esas iniquidades sacrificó su brillante carrera militar, su posición social, su fortuna económica, sus relaciones y todo cuanto constituía su ambiente. Ambos se disputaron la primacía y dirección de la Internacional Obrera; cada uno en la forma adecuada a su carácter. El uno con astucia; el otro con su imprudente ímpetu. Al cabo, Marx logró expulsar a Bakounine de la sociedad formada. Este se dio por vencido, aunque siempre despreciando a su rival.

Marx vivió durante muchos años a expensas de su amigo y colaborador Engels, que disponía de recursos. Pero la mayor parte de su vida vivió miserablemente. Convencido de su genio y amargado por sus fracasos, odiaba la sociedad que no le reconocía aquí ni se compadecía de éstos, despreciaba a sus propios amigos y correligionarios, para los cuales tuvo siempre duros calificativos y a los que se estimaba muy superior. Los sacrificios muchas veces, como sacrificó a su propia familia. Su mujer, Jenny, una de las más lindas muchachas de Tréveris, de distinguida y acomodada familia, que se le sacrificó, murió de miseria. Y a su descendencia le dejó una mala tara hereditaria. De sus tres hijas, sólo una, Jenny, murió de una muerte normal. De las otras dos, Laura Lafargue se suicidó años después, y Tunny se arrojó por una ventana para poner fin a una accidentada y triste existencia. La posteridad tampoco tiene mucho que agradecer a aquel hegeliano revolucionario que fué economista por casualidad, pero cuyos errores siguen envenenando a las masas y desviándolas del verdadero camino de su redención.

(Es una exclusiva de «Serco».—Prohibida la reproducción.)

Un incendio destruye una casa parroquial en Bilbao

BILBAO, 22.—A consecuencia del fuerte viento reinante se declaró un violento incendio en la Casa Rural de la Párroquia de San Nicolás de Algor-ta, que quedó destruida casi en su totalidad.

Se trata de un edificio de tres pisos, cuya adquisición y posterior reforma se llevaron a cabo con grandes sacrificios. Se da la circunstancia de que las obras se habían terminado hace cinco días y el inmueble iba a ser habitado de un momento a otro. Desde hace cuatro días ninguna persona había entrado en el edificio. El párroco, al darse cuenta de que las llamas salían por el tejado, avisó a los bomberos de Bilbao, pero cuando éstos llegaron el fuego, avivado por el viento, se propagó a los pisos segundo y tercero, que quedaron destruidos, así como toda la escalera. El piso primero sufrió graves desperfectos.

Semáforos reguladores del tráfico



En el cruce de las calles de Moja y Sagasta han sido instalados unos semáforos reguladores del tráfico en dicho lugar de nuestra capital. Ya en nuestra sección «Ventana a la calle» nos hacíamos ayer eco de la novedad, que supone una indudable mejora para Logroño. Hoy ofrecemos dos notas gráficas de los aparatos, que funcionan automáticamente por medio del mecanismo de control que se ve en el grabado inferior.

Fronzizi se entrevista...

(Viene de primera página) DICE CASTRO LA HABANA, 22.— Fidel Castro ha declarado que solicitará de los Estados Unidos la extradición del que fué presidente de Cuba, Fulgencio Batista, para someterlo a juicio. Señaló Castro que el pueblo de Cuba desea también que vuelvan al país los millones de dólares que Batista y los «criminals de guerra» cubanos sacaron fuera de la nación. (Efe).

EJECUCIONES

LA HABANA, 22.—Dos personas han sido ejecutadas en Cadenas y ocho en Jiguaní, provincia de Oriente. En Pinar del Río, 17 personas han sido sentenciadas a muerte y cinco más encarceladas. (Efe).

EN EL PALACIO DE LOS DEPORTES

LA HABANA, 22.—Han proseguido hoy, en el Palacio de los Deportes, los juicios contra los «criminales de guerra». De los 600 acusados, sólo tres, comparecieron en esta sesión para responder de los crímenes que se les imputa. Se trata del teniente coronel Ricardo Luis Grau, comandante Jesús Socia Blanco y comandante Pedro Martínez Morejón.

El primero de ellos confesó ser el autor de 108 muertes, «que volvería a cometer si se volviera a encontrar en las mismas circunstancias». El público tuvo la entrada libre al Palacio de los Deportes, y la Prensa —tanto fotográficos, redactores, locutores como operadores de televisión— gozó de toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión. (Efe).

DICE BATISTA

NUEVA YORK, 22.—El ex-presidente Batista en unas declaraciones hechas en Ciudad Trujillo a un representante de una emisora radiofónica neoyorquina, acusó al nuevo régimen cubano de propagar la es-

ESPECTACULOS

CINE

ANASTASIA Teatro Moderno Tema ya conocido, repite el que con este mismo título, nos brindó la cinematografía germana el año pasado, en torno a la misteriosa figura de la supuesta hija del zar Nicolás II de Rusia, Anastasia Romanow.

Bien realizada esta nueva «Anastasia» por Anatole Litvak, clude hábilmente los dramatismos que podían hacerla hecho de generar en folletín y mantiene el interés de la narración a todo lo largo del desarrollo.

Por otra parte, la interpretación de Ingrid Bergman, Yul Brinner y Helen Hayes es excelente.

CENZAS DE ODIOS

Nuevo ataque a la guerra de Secesión norteamericana o, más exactamente, a la estela de odios y rencores que a la terminación de la contienda persistió entre yanquis y asidistas.

La trama argumental, demasiado convencional y artificiosa, llega a seguirse con interés merced, principalmente al acierto con que Hall Bartlett ha llevado la dirección, que únicamente peca de falta de movilidad en algunas escenas, y a la buena labor interpretativa desplegada por Jeff Chandler, Joanne Dru, Julie London y John Lupton en los personajes centrales.

AGRICULTORES

Adquirir vuestros REMOLQUES en "LA CASA DEL HIERRO"...

SUENO REPARADOR Colchón FLEX

Cartera de espectáculos

Alhambra Desde las 5 (T. menores) 1.-ULTIMO DIA en pleno éxito de...

AVIGNON Desde las 5 (A. mayores) 1.-REESTRENO de la deliciosa comedia...

Breton Hoy, desde las 5 (Tolerado) 1.-ULTIMO DIA del maravilloso film...

Uiana Hoy, desde las 5 (Mayores) Grandioso y gigantesco estreno...

Moderno Hoy, desde las 5 (Tolerado) Todo Logroño comenta el arte supremo de INGRID BERGMAN...

Frontón Desde las 5 (A. mayores) 1.-ULTIMO DIA en pleno éxito del sensacional film...

Olympia Hoy, desde las 5 (Mayores) 1.-Gran éxito. La historia de un hombre rodeado por el odio en una ciudad que conquistó dos veces...

Servicios de encargos bodas, banquetes, bautizos, lunches y despedidas.

¡HOY! SALA DE FIESTAS BOITE con PICK-UP Precios corrientes en la sala (Reservado el derecho de admisión).

GARANTIA ABSOLUTA Colchón FLEX

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Lumbreras de Cameros

SUBASTAS DE MADERA Y LEÑAS

El día 31 del actual y hora de las once de la mañana darán comienzo en las salas capitulares de este Ayuntamiento las subastas de madera y leñas que a continuación se indican:

Nueva Alhóndiga de Basauri (Vizcaya) EN DOS CAMINOS

SUBASTA DE LOS DEPÓSITOS: El 29 de enero de 1959, a las 11. PRESENTACION DE PLIEGOS: Hasta el día 28, a las 14. INFORMES: Secretaría del Ayuntamiento, Teléfono 12053, BILBAO.

Ayuntamiento de Angulano y Comuneros

SUBASTA El día 26 del actual, a las 12 y en esta Casa Consistorial, se sacará a pública subasta la de 261 tueros de haya que se en-

uentran a pie de cargue en los sitios del Rajao, Río de Las Mullillas y Choza de los Guárrros del Monte Redonda y Valvenera, los que cubican 68'183 m.3 de madera...

Ayuntamiento de Terroba de Cameros

SUBASTA DE CHOPOS

El día 26 del actual y hora de las 12 de la mañana tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento la segunda subasta para la enajenación de 156 chopos, bajo el tipo de tasación de 50.400 pesetas.

YEMAS BLASCO LA PAJARITA REPRESENTANTE

NECESITA importante Casa confección camisería de Barcelona para capital y provincia Logroño. Abstenerse de dirigirse si no es persona bien conocida del ramo. Precisan amplias referencias. Escribir de puño y letra n.º 8.850, Vergara, BILBAO.

Señora: AL HACER SUS COMPRAS EXIJA TICKETS BUENA IMPORTANTES PREMIOS, PRACTICOS REGALOS.

DEPORTES

ESQUI

El domingo se celebrará la prueba de descenso en los campeonatos provinciales de E. y N. y de la Agrupación Urbión

Seguendo el programa preparado para la celebración en la presente temporada de los campeonatos provinciales de esquí de Educación y Descenso, así como de la Agrupación Riojana Urbión de Montaña, el próximo domingo se celebrará la prueba de descenso...

Las pruebas que se celebrarán serán las de descenso correspondientes a Educación y Descenso y a la Agrupación Urbión, éstas en su categoría de absoluta y juveniles. Se prevé una reñida lucha entre todos los participantes...

Los goleadores en III División

"El Diario Vasco", de San Sebastián, publica un trabajo de su colaborador "Quintela" en el que especifica los goleadores en Tercera División. De él tomamos los siguientes datos, hasta el pasado domingo, entre los que figuran los relacionados con jugadores del Eibar:

- Con dieciocho goles, Pedrosa (San Sebastián). Con dieciséis, Acharri (Logroñés). Con quince, Araquistain (Eibar). Con trece, Berecibar (Mirandés). Con doce, Olsano (San Sebastián). Con nueve, González (Logroñés), y tres más. Con ocho, Ametza (Eibar), y seis más. Con siete, Cacho (Eibar), y tres más. Con seis, Manin (Logroñés), Domingo (Eibar), Modesto (Recreación) y seis más. Con cinco, Arnedillo (Logroñés), Bollnaga (Eibar) García y Casorrán (Recreación) y nueve más. Con cuatro, Irecs. Con tres, Arahuete II (Logroñés), Ojanguren (Eibar), Antonino (Recreación) y catorce más. Con dos tantos hay diecinueve jugadores. Con uno, cuarenta y dos jugadores. En propia meta marcaron ocho jugadores.

MAS DEPORTES EN LA PAGINA SIGUIENTE

Patas y Pollitos

"Granjas Avícolas del Río" Espronceda (Navarra) vende patas Kakis holandesas de ocho meses poniendo en lotes mínimos de 50 aves. Así como también pollitos de un día.

SI USA JABON SEGURA SU ROPA TENDRA BLANCURA

PARA OMNIBUS

VENDO chasis curvo Hispano de 8'50 metros de largo y 5'50 metros entre ejes, y otro chasis curvo Alfa Romeo, gas-oil, de 7 metros de largo y 4'60 metros entre ejes. REPUESTOS PIN, Paseo de las Acacias, 23 MADRID.

Mañana: BRETON

MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE TOLERADO

1.-¡Dos horas de risa continua!

Un gramo de locura

(TECNICOLOR) Con DANNY KAYE

2.-El sensacional film

Los hijos del volcán

(TECNICOLOR) Kenji SAWAKI y Yumi SHIRAKAWA

Durante los días 29 y 30 del actual

EL ACONTECIMIENTO TEATRAL DEL AÑO

HURACAN SOBRE EL CAINE

200 representaciones en Madrid.

Un éxito mundial del teatro contemporáneo.

Advertencia: Encargos desde HOY, en taquilla.

BUTACA: 25 Ptas.

Nuestros teléfonos

Table with 2 columns: Department and Phone Number. ADMON. 1561, GERENTE 1572, REDACCION 1537, DIRECTOR 1988

¡Sensacional acontecimiento cinematográfico! en el... Cinema DIANA

HOY GIGANTESCO HOY ESTRENO

LA FAMOSA MARCA AMERICANA WARNER BROS REANUDA SUS ACTIVIDADES PRESENTANDO UNA PELICULA QUE NO ADMITE COMPARACION PORQUE SUPERA A TODAS

¡VEÁLA Y SE CONVENCERÁ!

¡Jamás se habían escrito capítulos tan realistas y jamás se habían conseguido verterlos con tanto vigor en el celuloide!

ANASTASIA - HAYMOND MASSEY - TAB HUNTER - DOROTHY MALONE - ANNE FRANK



MAS ALLA DE LAS LAGRIMAS

WARNERCOLOR • RAÚL WALSH CINEMASCOPE

TERNURA, VIOLENCIA, AMOR. LA VIDA MISMA CON TODAS SUS ALTERNATIVAS Y EN TODAS SUS FACETAS

Una película maravillosa de recuerdo imperecedero

CONTINUA desde las CINCO. --- Autorizada MAYORES

(SALA perfumada por TORINO y... MAGNIFICA CALEFACCION)

¡Un crimen en primer grado... y el veredicto del fiscal no puede ser el de culpable por falta de pruebas!

¡HE AQUI LA PERFECCION DEL CRIMEN CALCULADO!



UNA PELICULA DE VERDADEROS POLICIAS, FILMADA GUIANDOSE EN HECHOS REALES Y SIN AÑADIR FICCION ALGUNA

Mañana, sábado

SENSACIONAL ESTRENO

EN EL

CINE AVENIDA

HOY CINE AVENIDA

Desde las CINCO. --- Colosal Programa DOBLE. --- Autorizado MAYORES

1.-SENSACIONAL REESTRENO

¡Unas vacaciones de ensueño en un país de ensueño!

VACACIONES en ITALIA

TECNICOLOR --- CINEMASCOPE

Con VITTORIO DE SICA, ISABELLE COREY y ALBERTO SORDI

Tres muchachas, tres corazones, tres nacionalidades, y una sola aventura: la conquista de Italia y de... ¡los italianos!

2.- Dos colosos frente a frente en la espectacular aventura

VERACRUZ

TECNICOLOR --- CINEMASCOPE

Con Gary COOPER, Burt LANCASTER y Sarita MONTIEL

Calefacción por AIRE ACONDICIONADO. --- Salón perfumado por MERVI

DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

Esperanzadoras perspectivas para las arcas del Logroñés

Reina el contento en la Secretaría del C. D. Logroñés, porque los asociados acuden al llamamiento que se les viene haciendo con verdadero espíritu de colaboración. Presencia- mos ayer un caso que lo comprueba de manera clara. Un señor —cuyo nombre ocultamos— se acercó a uno de los directivos diciendo: "Aquí está mi aportación de socio anual". Y cuando le entregaban el comprobante que justificaba sus cien pesetas, agregó: "Y estas otras cien, para el fondo destinado a los refuerzos que el equipo necesite". Y salió con sus dos comprobantes sin permitir que le dieran las gracias, puesto que cuando iban a expresárselas, añadió: "No me diga nada; es lo que tenemos que hacer todos los buenos aficionados si queremos intentar volver a figurar en la Segunda División".

Y tiene razón el conocido y excelente aficionado; el sacrificio han de imponérselo en primer lugar los asociados, que son los componentes de esa sana afición que tantas veces hemos elogiado y que ahora está respondiendo como sabe hacerlo cuando tiene la esperanza de que su sacrificio puede ayudar al logro de la meta deseada. Y como sabe que la coyuntura actual se presenta con características muy esperanzadoras, los que no pueden más que sus cinco duros, con ellos acuden al club; otros, con diez, y muchos con sus cien o más pesetas, pues, repetimos, son bastantes los que están haciendo lo mismo que en el caso por nosotros presenciado y que citamos al principio de este comentario, y lo seguirán haciendo hoy y mañana, desde las siete de la tarde en adelante, en la Secretaría del club, horas en que, además de recibir los donativos, se expandirán las localidades para el partido del domingo, al objeto de dar las máximas facilidades a los asociados y aficionados en general, y evitar en lo posible las aglomeraciones del día del encuentro.

Estuvimos ayer tarde en Las Gaunas presenciando el partido de entrenamiento y pudimos observar que casi todos los que actuaron se encuentran en buena forma física, condición indispensable para poder batir al Eibar, que viene dispuesto a jugar la gran baza, que, de resultarle favorable, le colocaría en una situación que pondría más al rojo vivo el codo y codo que ya está en juego desde hace alguna jornada entre los dos mandones del grupo, que el próximo domingo van a enfrentarse en Las Gaunas y que en la Prensa donostiarra califican de partido auténticamente sensacional. Vean lo que sobre el mismo dice el comentarista de "La Voz de España":

"El domingo tenemos una jornada auténticamente sensacional, porque hay un solo partido que vale un potost: Logroñés-Eibar; es decir, los dos primeros clasificados frente a frente. Sobre decir que según el resultado que se produzca, podría resolverse la clasificación. Trunfo rojano y "escapada", acaso definitiva. Exito eibarés y empate en el primer puesto, con la lucha entre ambos al rojo vivo. Las Gaunas será escenario de una auténtica final. Y el resultado... cualquiera lo profetiza".

Nosotros tenemos, con la masa de aficionados en pleno, una gran confianza en que los blanquirojos resolverán a su favor la nada fácil papeleta, y, además, en que continuarán los triunfos necesarios para quemar el último cartucho en la lucha por el retorno a la II División, y en que la carga alcance la "diana".

El Recreación también está preparado para su viaje a Tolosa, pues vimos a sus componentes más rápidos y profundizando mucho, que es lo que tendrán que hacer en Bazubi si quieren regresar con algo positivo.

Los asociados del Club Ciclista Logroñés jugaron participaciones de lotería en un número de la Navidad que, por terminar lo mismo que el del "gordo", les corresponde cobrar el reintegro. La directiva llama a todos los asociados para que acudan a hacer efectivo dicho cobro ante los miembros de la misma don Cecilio Rodríguez, don Jesús García o don Fernando Zabaia, bien entendido que aquellos que no lo realicen antes del día primero de febrero, se entenderá que renuncian en favor de la Sociedad como ya han hecho muchos de los favorecidos.

LACUESTA

Mike Hawthorn, campeón mundial de automovilismo, perece al chocar su automóvil particular en las cercanías de Londres

Los participantes del "rallye" de Montecarlo esperan la lista de la clasificación

LONDRES, 22.—Mike Hawthorn, campeón del mundo de carreras de automóviles, ha fallecido hoy a consecuencia de haberse estrellado su coche, en un accidente ocurrido al Sur de Londres.

Hawthorn había conseguido el título de campeón mundial el pasado año y había anunciado su retirada de las pruebas automovilísticas al final de esta temporada.

En el Gran Premio de Marruecos celebrado el pasado mes de octubre logró el segundo puesto, que le dio los puntos necesarios para ser proclamado campeón mundial de 1954. En el Gran Premio de Argentina, que se celebró el día último debido a que había visto morir en las pistas a demasiados amigos y compañeros.

Una de las primeras victorias importantes de Hawthorn fue el Gran Premio de Monza, en Italia, en 1954, y se adjudicó en 1955 las Veinticuatro Horas de Le Mans, en cuya prueba perecieron ochenta y seis personas al desintegrarse un coche participante.

En los medios automovilísticos londinenses se hablaba hace tiempo de la buena suerte de Mike Hawthorn, que había sobrevivido en las pruebas automovilísticas a otros compa-

ñeros suyos y había salido indemne de muchos accidentes serios.

Hawthorn era dueño de un garaje en el suburbio londinense de Farnham.—(Aflifi).

DETALLES DEL ACCIDENTE
LONDRES, 22.—Hoy, apenas comenzado el año y tras un 1954 verdaderamente trágico, en el que perdieron la vida en accidente doce corredores, ha sido el propio campeón mundial, Mike Hawthorn, el que ha perecido.

Hawthorn, que había desafiado a la muerte centenares de veces en los circuitos de competición del mundo entero, ha encontrado la muerte, sin embargo, mientras marchaba en su coche particular por la carretera de primer orden A-3, a unos tres kilómetros al Sur de Londres, ciudad a la que se dirigía para actuar de jurado en una competición benéfica entre triciclos de inválidos. El campeón mundial, de 29 años, murió instantáneamente tras el volante de su potente vehículo, un "Jaguar" de 3.400 cc. El accidente ocurrió cuando marchaba a gran velocidad. El "Jaguar" tropezó con la trasera de un camión, de cuya colisión salió rebotado, y, tras varios zig-zags, se salió de la carretera para ir a estrellarse contra un árbol, donde quedó totalmente desmenuzado.

NO QUISO IR AL "RALLYE" DE MONTECARLO
MONTECARLO, 22.—Mike Hawthorn pudo salvar su vida si no hubiese rechazado el ofre-

to de participar en el "rallye" de Montecarlo.

Partidos y árbitros para el domingo

TERCERA DIVISION
Mañana, sábado, a las 3:45, San Sebastián-Iruña, Romo.
El domingo, Logroñés-Eibar, Peñero.
Villafranca-Oberena, Urretavizcaya.
Vergara-Mirandés, Petreña.
Tolosa-Recreación, Salinas.
Tudelano-Azkoyen, Briega.
Elgóibar-Beasain, Osés.
Hernani-Anatasua, Larzábal.

PRIMERA REGIONAL
A las 11:30, Berceo-Tardio.
A las cuatro, Calahorra-Erriberri.
Alfaro-Cirbonero.
Haro-Izarra.

SEGUNDA REGIONAL
(Campeones grupo)
A las cuatro, River Ebro-Aldeano.
Miranda-La Calzada.

Parece ser grave la lesión de Artabe

SE ESPERA CON CIERTA INQUIETUD EL DIAGNÓSTICO DEL DOCTOR CABOT Y HAY QUIEN OPINA QUE NO PODRÁ JUGAR MÁS AL FUTBOL

OVIEDO.—Las noticias sobre la importancia de la lesión que en Oribeña ha sufrido Artabe tienen muy poco de optimistas. Caso de confirmarse que dicha lesión es en los ligamentos cruzados de la rodilla, dicen aquellas que después de su curación es posible que el jugador no quede en muy buenas condiciones para la práctica del fútbol. Se fundamenta a tal respecto en otros casos, así como en opiniones de algún doctor, especialista en esta clase de lesiones.

Nosotros no hacemos más que recoger el rumor, con el deseo de que no tenga confirmación, ni el diagnóstico.

Esperamos a que sea intervenido por el doctor Cabot, quien, en definitiva, nos dirá qué hay de cierto en todo esto que ayer se comentaba por las tertulias deportivas de la capital.

Levante-Cádiz (5-2)

VALENCIA, 22.—Esta tarde, en el campo de Vallejo, se ha jugado el partido de Segunda División de Liga entre el Levante y el Cádiz, encuentro que correspondía a la jornada 19 del próximo domingo y que se ha adelantado para que no coincidiera con el Valencia-Las Palmas, que se jugará en el campo de Mestalla. Venció el Levante por cinco tantos a dos.—(Aflifi).

Bernardo Ruiz, director del «FAEMA»

BARCELONA, 22.—Bernardo Ruiz ha sido nombrado director del equipo ciclista «Faema» y posiblemente debutará en sus funciones en la próxima Vuelta a Andalucía.

El hasta ahora director de este equipo, José Saura, permanece en el mismo como asesor técnico.

"Rallye" de Montecarlo.
El corredor inglés Ivor Bues dijo que había pedido a Mike Hawthorn que formara equipo con él.

"Estaba seguro de que podría haber ganado la prueba", y añadió: "Mike fue uno de mis grandes amigos. Cuando decidió abandonar el deporte, fue una gran pérdida para éste. Pero ahora, con su muerte, es una pérdida irreparable y el ha sido campeón mundial internacionalista de luto".—(Aflifi).

ESPERANDO LA CLASIFICACION
MONTECARLO, 22.— Los participantes en el "rallye" de Montecarlo, con la fatiga reflejada en el rostro después de los tres días y medio de competición, esperan ansiosos la lista final de la prueba.

Los resultados finales de la 28 edición del "rallye" internacional de Montecarlo se facilitarán mañana.

El equipo ganador de la prueba recibirá los trofeos de manos del príncipe Raniero, en la cena de gala que se celebrará el domingo por la noche.

Catorce coches de marca alemana, seis "Porches", 13 "Citroen" y 13 "Volvo" han sido las marcas que con mayor número de vehículos terminaron la prueba.

De los 167 automóviles que se clasificaron en Montecarlo y tomaron parte en la prueba de los 430 kilómetros por los Alpes, 38 fueron eliminados durante el recorrido de la noche.

La quiniela de Argos

REAL MADRID, ATLETICO DE BILBAO Y VALLADOLID, PROBABLES VENCEDORES A DOMICILIO

MADRID. — (Servicio especial de "Argos" para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción).

Mientras se bate un nuevo "record" en las Apuestas Mutuas con cinco millones de pesetas para un solo boleto de catorce aciertos, extendido por tres amigos de Burgos, el Atlético de Bilbao sigue su carrera desenfadada y admirable, semejante a un huracán incontrolable. Los siete goles hechos al Betis constituyen una hazaña que produce entusiasmo y reaviva las admiraciones por el estilo viril, ardiente y eficaz de los genuinos futbolistas vascos. Los "leones", si su racha no se quiebra, van a ponerse en muy breve plazo en condiciones para disputar el título hacia el que se han embaldado tan magistralmente.

El Barcelona, con su victoria en Granada, conseguida con más facilidad de lo que cabía esperar, redondea su primer puesto al superar al Real Madrid en la cuenta de positivos, única ventaja que conservaban los campeones, que continúan su línea de descenso, producida por la baja en el juego individual de Di Stéfano y el hundimiento total del joven Santisteban.

El Oviedo, con su sorpresa en Mestalla, puede encontrar la tabla salvadora, al tiempo que confirma la marcha irregular del Valencia.

Nuestros pronósticos para la presente jornada son los siguientes:

PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION	
Zaragoza-At. Bilbao	2
At. Madrid-Granada	1
Valencia-Las Palmas	1
Osasuna-Real Madrid	2
Oviedo-Real Sociedad	1
Celta-Gijón	1
Betis-Español	1
Barcelona-Sevilla	1
Vasconia-Condal	1
Real Unión-Alavés	1
Sabadell-Gerona	1
Indauchu-Ferrol	1
Coruña-Valladolid	2
Eldense-Tenerife	1
RESERVAS	
Extremadura-Hércules	1
Jaén-Córdoba	1

El trío que en la actualidad componen los tres grandes —Barcelona, Real Madrid y Atlético de Bilbao— sumará dos nuevos puntos en esta jornada, aunque bien es cierto que esta empresa representará más dificultades para unos que para otros. El Barcelona será fácil vencedor en el Estadio Gamper, frente al Sevilla. El Real Madrid, por su parte, habrá de luchar con más dificultades para vencer al Osasuna, siendo muy parejo este encuentro con el que, en Zaragoza, habrá de disputar al Bilbao. Tanto "merengues" como "rojiblancos" deben vencer en sus desplazamientos —sobre todo el Real Madrid, si no quiere alisarse del primer puesto—, dada la manifiesta superioridad que existe a favor de ellos.

El resto de los encuentros de la Primera División revisten marcado color local, siendo fácil el choque del Metropolitano entre el Atlético de Madrid y el Granada, como igualmente el Betis-Español. El Valencia no podrá confiarse esta vez ante la visita de Las Palmas, porque se encuentra reciente su tropiezo con los ovetenses.

El partido Celta-Gijón, al que el salero andaluz podría ayudar con el apodo de "encuentro de la Coca-Cola contra la Pepsi-Cola", al ocupar los dos los últimos puestos de la tabla clasificatoria, será un partido reñido, puesto que los vigüenses no pueden dejarse más puntos dada su precaria situación, y por su parte los gijoneses tratarán por todos los medios de alzarse con algún positivo que les aclare el horizonte.

En Segunda División, el Valladolid, deseoso de retornar a la División de Honor, es el conjunto que más probabilidades tiene de vencer a domicilio.

JOSE LUIS DE CASTRO REBOLLEDA

El Calahorra perdió ayer ante el Cirbonero en Castejón

Vistazo a la situación en Primera Regional

CIRBONERO, 2 CALAHOERRA, 1

Se jugó ayer el un día suspendido por el Calahorra en la pasada jornada separa al Izarra, hasta ahora en igualdad de condiciones que el mejor, unos cuantos puntos del líder y tendrá que realizar un supremo esfuerzo para participar siquiera en la promoción de ascensos, que como se sabe, la juega el segundo clasificado.

Esta determinación parecía beneficiar al equipo más potente —sobre el papel, el club rojano—, que podría, con un público neutral (puesto que se jugó en Castejón, previo afealdamiento oficial), imponer su mejor juego.

No fué así, según nos informan, ya que el Cirbonero, poniendo un gran entusiasmo y amor propio, se impuso al once calagueriano, triunfando al final por dos tantos a uno.

Un amable comunicante de Castejón —testigo presencial— nos amplía los detalles para indicarnos que los goles navarros fueron conseguidos ambos en la primera mitad, siendo el del Calahorra marcado de penal, justísimo, que el árbitro señaló en el área del Cirbonero.

Fallando doce minutos para terminar fué expulsado al extremo rojillo Piruto.

Cierra la información haciendo notar que el Calahorra demostró más clase en sus ataques, pero fueron superados por la codicia de los de Castejón, terminando diciendo que fué dirigido el partido por un trió arbitral muy severo y que, a pesar de la mala suerte, se jugó hasta la más leve falta.

ALFARO, CLARO FAVORITO
Cuatro partidos quedan para concluir este campeonato y todavía no están muy aclaradas las posiciones de los equipos. La igualdad y la lucha se mantiene tanto por arriba como por abajo.

Especially es interesante la desesperada pugna que cinco equipos tienen para eludir los puestos promocionistas, ya que el de Castilla ya lo tiene asignado irremisiblemente el Tardio, pues a falta de la disputa de ocho puntos son ya diez los que lleva su antecesor de diferencia. Por lo tanto, no hay

J. G. E. P. P. O. P.	
Alfaro	18 13 1 4 58 14 27
Calahorra	18 11 8 4 35 16 25
Izarra	18 11 2 5 42 16 24
Castejón	18 9 2 7 44 39 21
Chantrea	18 8 5 5 31 31 21
Erriberri	18 7 6 6 35 31 16
Urbasa	18 5 5 8 25 38 16
Cirbonero	18 6 4 7 35 35 16
Haro	18 5 8 7 29 39 16

Para un hogar más feliz

Balay

COCINAS
LAVADORAS

DISTRIBUIDOR

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ
V. Rey, 17, III, 27-33, Logroño.

RADIO RIOJA, POR RIBADELAGO

V RELACION DE DONATIVOS

Suma anterior, 19.080 pesetas.

Un grupo de obreras de Textil Quemada, pabellón sulfaturos 55 pesetas; la niña María Victoria Pérez Usúa, de Entrana, 25; los 10 hijos del Zurdo, de Entrana, 100; Rafael Andrés, de Entrana, 100; Esteban Martínez Nezares, de Navarrete, 25; Ricardo Villalpón y familia, 25; Angelita Jiménez, de Astol, 25; los hermanos Angelinas y Angel Oliván, de Alberite, 35; doña Felisa Zumaran, de Alberite, 25; Asunción Olmedo, de Alberite, 25; un grupo de obreras de la fábrica Taboada, 235; Rafael Clemente Elías, 25; Carmen Urbina, de Lardero, 25; Mari Pili Ruiz, 25; Centenero, 25; Aurelio Martínez, de Varea, 50; Luciano Martínez, un saco de patatas y 50 pesetas; Pascual Pascual, 50 pesetas; el niño Jesús López Rico, 25; la niña Rosa Mari Pradellas y María Isabel Manzanos, de Hormilleja, 25; villa de Sabino Fernández, de Hormilla, 100; la familia Celio Fernández, 100; dos nietos de José María Fernández, de Hormilleja, 25; D. D., de El Cortijo, 100; Milagros Blanco, de Navarrete, 25; Felicitas Ortiz, de Navarrete, 25; Carmencita Galicia, de Alberite, 25; V. S., 25; una señora, un traje, chaqueta y chaleco, y 10 pesetas; las enfermas del Sanatorio de San Pedro, piso primero número 5, 30 pesetas; Pilar Argüelles, 25; la empresa y empleados de Manufacturas Lest. 511; don Luis Nezares Martínez, de Daroca de Rioja, 25; Fernando Gómez, de Nájera, 25; Blanquita Gómez, de Nájera, 25; Milagros y Valentina Romero, 25; Serafín Ciria Velasco, alcalde de Ventosa, en nombre del Ayuntamiento y pueblo, 500; Petilla y María Rosa Fuentes, de Labraña de Lebara y Pistojo, 50; José Ozalla, de Grañón, 50; Daniel García Atence, 50; adherido 123, 25; relación de donativos pro-Ribadellago recogidos en la Parroquia de Alcanadre: Señor Párroco, 50; Santiago Fernández Fernández, 30; Antonio Méndiz Terrazas, 50; Gregorio Burgos Martínez, 15; Gregorio Maestre Royo, 15; Pedro Barco de la Concepción, 25; Romualdo Martínez Rodríguez, 25; Dámaso Martínez Romero, 50; Daniel Martínez Ordón, 25; Amalia Harro recibe al Cirbonero y al Izarra, siendo éste el que decidirá el porvenir del club ribadellago. Un triunfo sobre los navarros les daría enormes posibilidades de conseguir el ascenso; que desde hace unos cuantos años persiguen.

pez Tejada, 50; Cecilia Bretón, 25; y cerrando la suscripción de la Parroquia de Alcanadre. Doña Vicia Vieiros, 50; familia de Angel Burgos, de Vera, 100; los hermanos Toledo Schöron, 300; un artilero de Logroño, 25; Carmelo Martínez de Enecho, 100; el maquinista central de Buicio de Fuenmayor, 25, C. M., 25; Prudencio Lerena y Leonor Nieto, 25; Víctor Lorta, 25; Isabel Velilla Arruti, 25; Eugenio San Pedro, de Lardero, 100; Anacloto Ocón, 40; Juan Carlos Piñera, 10; Marcelino Bobed, 50; Victoriano Gil, de Santa Coloma, 25; Santiago Fontecha, de Nájera, 200; adherido 621, 25; los primos Rosa María Pinillos y Ana Mari Herce, 25; Guillermo Domínguez Martínez, 25; Ana Rosa Domínguez Jiménez y María Teresa Arroyo, 10; Gregorio Ruiz, 25; María Yolanda, 5; Valvanera y José Luis del Amo de Ribabrecha, 25. Ana Mari y Pedro Ruiz, de Ribabrecha, 50; Rosa Mari y Yoli Fernández, 25; adherido 19, 10; Rafael Fernández de Nájera, 50; la niña Gonzalo Maezu, de Nájera, 100; Paula Moral Mauléon, 25; Alicia Benito, de Alberite, 25; Joaquín García, 25; hermanos Díez, de Lardero, 25; Carmen Dueñas, 25; el niño Felisón Torres, de Laguarda, 25; secretario de Lardero, 100; Ana Mari Felices, 25; A. R. P., 25; Casido Zamora, 25; Leoygildo Martín, 50; Timoteo Lozano, 25; José de Miguel, 25; el señor C. 10; adherido 2465, 15; Agustín Barragán, los obreros de la Metalgráfica Logroñesa, 27650; P. O., 125; don Pelagio Rodríguez y doña Rafaela Díaz, 500; empresa Bañares, de Navarrete, 100; Sociedad de Baile Unión Juvenil, de Navarrete, 410; Angel Hidalgo, de Navarrete, 25; Capachilles, de Navarrete, 25; Román Sáenz, de Lardero, 25; adherido 1.643, de Lardero, 25; adherido 92, de Nájera, 60; Enrique Boquerín, 50; Gregorio Casado, guarda de regadío de Alcanadre, 3 kilos de tocino; Pablo Chácharo, de Nalda, 2 kilos de tocino; Manuel Ruiz Iñigo, de Nalda, 25 pesetas; Balvino y José Mauléon y sobrina Mari Campos, de Lanciego, 100; Asociación Muriel, 10; Victoria Portillo, 10; Manuel Velasco y esposa Laura Martínez, 50; Marta Martínez, de Miranda, actuante en Carrusel de Panfiasa, 50; los niños Jenaro, Valerio y su hermana Manchu Díaz, 25; dos niños, 7; Adolfo Prado y Felipa García, 25; Formento Bafuelos y señora, 25; adherido 2.218, 10; E. M., 25; Gerardo San Miguel, de Murrillo, 5; los tres hijos de Germán Fernández, 15; la familia de José Gómez, de Asa (Alava), 25; Casimiro Predado e hijo Secundino Blanco, 15; Luis Lumbrales, 10; dos amigos, 30; un grupo de obreros, 110; dos amigos, 50; una familia obrera calaguerense, 25; don Arturo Angulo, 50; Joaquín Carbello, de Albelda, 25; M. P., 10; Aurea Crespo, 25; Carmen Castellanos Castiello, 100; sin teléfono, 25; la piga de dos hermanitas, 15; una leonesa, 10; Santiago, Pedro y María Isabel Casas Gil, 25; adherido 2.440 y familia, 50; Eugenio Mateo, 25; Gabriel Mariano Pastor, 20; una obrera de la fábrica de zapapillas Fernández, 15; y la niña María Cristina Merino Cabezaón, 10 pesetas.

Suma y sigue, 27.079,50 pesetas.

EDUARDO

ACUERDOS DEL COMITE NAVARRO DE COMPETICION

Partido Izarra-Calahorra.—Amostración y sanción económica a los jugadores Pedro T. Martínez Remón (Calahorra) y José María San Martín Martínez.

Partido Falcesino-Alfaro.—Imponer al Club Falcesino sanción económica por no remitir dentro del plazo reglamentario el obligado informe arbitral.

LA PERFECCION Colchón FLEX

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

— * —

Los más bellus estampados para la ropa de casa

Por MAYTE

Mientras los modistos preparan incansables la moda de la próxima primavera, las revistas dedicadas a la mujer nos muestran páginas y páginas en las que se reflejan fielmente los más bellos colores, no sólo en mantelerías y juegos de cama, sino también en toallas y otras prendas propias del baño, a las que en los momentos actuales se dedica especial cuidado.

Ya ha sido desterrada de los ajuares modernos la clásica felpa blanca y ella ha sido sustituida por alegres flores, Minares, franjas anchas, etc.

De nuevo vuelven a aparecer las manoplas de baño en su manera más sugestiva, Ramilletes de alegres colores que, al igual que las toallas, parecen querer darnos los buenos días de una manera graciosa y alegre. Para su fácil adaptación a la muñeca, llevan un elástico doble en su final.

Aquellos afornocados largos y estrechos, permanecen en el fondo del armario y las mantas de baño son suaves y hacen juego con otras dos más pequeñas.

La tapa del water y taburete son también cubiertos con fundas del mismo estilo y hasta la alfombrilla de goma desaparece, y en su lugar se coloca una que armonice con las prendas citadas.

En fin, que la mujer de pleno siglo XX deberá poner especial cuidado en los detalles del cuarto de aseo para que éste pierda su aire austero y pueda servir como nota de modernidad y optimismo del ama de casa.

EXCLUSIVAS

NYLON Y PLASTICO

OLGA

Portafolios 13 - Telef 1298.



Sutil traje de noche de tules tornasolados a varias tonalidades. Cuerpo y fondo del traje, ricamente bordado con azabache y pedrería. La forma, puramente princesa, nos da idea de la línea actual. Modelo Pedro Rodríguez. (Foto Europa).

La infección del punto a mano es ya una epidemia

Motivo de moda, juego y evasión, y gancho para «pescar» marido

Uno de los trabajos femeninos más antiguos es el del punto. La reina Isabel de Inglaterra, en 1565, se vanagloriaba de haberse hecho las medias más bonitas que se pudieran imaginar. Ahora vuelve el punto a mano con todo su furor, y es a la vez juego y pasatiempo, motivo de moda y gancho para «pescar» marido con el cebo de la laboriosidad. Un psicólogo podría interpretar la vega del punto a mano, más en auge entre las chicas jóvenes que entre las damas de edad, como un deseo de distensión y de evasión típico de la mujer moderna. «No se por qué me agrada tanto hacer punto—nos ha manifestado una joven señora—. En realidad, los jerseys me los podría comprar, ahorrándome tiempo y cansancio; pero en cuanto cojo las agujas ya no las puedo dejar».

Otra señora nos ha declarado sinceramente que tejendo a mano se divierte y no le pesa el trabajo, porque tiene la impresión de que se hace útil. Esto de «sentirse útil» tiene mucha importancia para una mujer. Se puede agregar que el hacer punto satisface el deseo de «crear», que es fundamentalmente del ánimo femenino.

Las aficionadas al punto forman legión y cada vez tienen más prosélitas. En su cuarto de labor se oyen palabras cuyo significado se escapa al pro-

fano en la materia: «Cuatro del derecho, cuatro del revés, menguar...». Y, si alguien se les acerca, ellas levantan la voz, dando a entender que no quieren ser distraídas en su trabajo. ¡Admirable laboriosidad!

Este retorno al punto a mano es bastante reciente. Hasta no hace mucho, las señoras elegantes no osaban llevar gorros o chaquetas tejidos a mano, o limitaban esta actividad a hacer pequeñas prendas para los niños. Pero, desde hace unos años, los hilos para tejer con agujas se han impuesto de un modo absoluto para toda clase de labores, no ya para jerseys, sino hasta para faldas y blusas y trajes completos.

Las fábricas, a fin de no quedar inactivas, han tenido que emplear sus máquinas para hacer prendas que imitan a la perfección las confeccionadas a mano, a la vez que lanzan nuevos modelos con la misma técnica, que vuelven locas a las mujeres examinándolos, con los ojos desorbitados, punto por punto, para copiarlos después, con agujas exactamente iguales.

Las revistas de moda han acogido con entusiasmo la nueva tendencia y destinan muchas páginas a explicar la confección de modelos cada vez más elegantes y audaces. Con este motivo, los términos se han alterado; ahora son las

mamas las que se visten con prendas de punto a mano, mientras los pequeños tienen que contentarse con las confeccionadas a máquina.

La infección del punto a mano es ya una epidemia, especialmente desde que Inglaterra ha lanzado al mercado hilos de nombre y aspecto sugestivo, como la lana «cachemira», la «shetland» y la «mohair». Ninguno de estos tipos, a decir verdad, representa novedad alguna, pues fueron empleados en períodos anteriores y tuvieron su momento de éxito, pero ahora vuelven en impetuosa ofensiva.

Estas lanas, para ser auténticas, deben ser del país que les da el nombre: Cachemira, en Asia; Shetland, en el archipiélago escocés, y Mohair, de la región de Ankara, en Turquía. El pelo que caracteriza a la «cachemira» se debe al de unas cabras de pelaje muy fino; también la «mohair» es lana de cabra, y la «shetland» se dice que es de conejo.

Lo cierto es que la producción de estos tipos de lana que se han puesto de moda no puede ser tan grande como para abastecer a todos los países y que hay que reconocer que los fabricantes se dan muy buen arte para hacer las imitaciones.

MARIBEL

PÁGINA

para la mujer

Las actrices vistas por su modisto

Por Cleo



- 1.—Blusón de satín blanco brocado en oro sobre falda de terciopelo coral. Creación de Don Loper para Kim Novak
- 2.—Túnica en raso azul con lazo y perlas en la cintura. Modelo realizado para Rita Hayworth.
- 3.—Traje chaqueta y capa realizados en grueso tweed beige. Gran cuello de piel. Modelo confeccionado para Shirley Temple.
- 4.—Vestido túnica en lana negra con mangas de visón. Creado para Zsa Zsa Gabor.

Novak, que gasta unos 100.000 dólares al año para su vestuario.

El traje más extraño que ha

realizado fue un encargo de Silvia Sidney (antigua y riquísima ex-actriz). Era un impermeable de visón que le costó 10.000 dólares.

Opina Loper que la mujer peor vestida de Hollywood es Lucille Ball, que prefiere hacer reír a la gente antes de hacerse admirar por su elegancia.

Ginger Rogers, riquísima, es la desesperación de Loper. Obedece fielmente a su modisto, en cuanto a telas, colores accesorios y líneas, pero a última hora va y se pone un traje de lamé de oro, escotado y muy de noche, para ir de compras a las nueve de la mañana.

Zsa Zsa es bastante elegante, pero le encanta regatear.

El no sólo son mujeres sus clientes. A Frank Sinatra le confecciona sus famosas camisas de fina batista.

El actor encarga cuatro docenas cada vez, a 150 dólares cada docena.

Con clientes así, no es difícil ser el modisto que más gana en Hollywood.

Desea usted saber...

Que para ver si los huevos están frescos, basta ponerlos junto a una bombilla. Si se ven claros, lo son, pero no, cuando muestran una parte oscura.

La yema del huevo se puede conservar fácilmente si se la cubre por entero con agua.

Aunque estén cascados se pueden cocer sin que se salga la clara, envolviéndolos en un papel de seda. Otro procedimiento consiste en echar en el agua unas gotas de vinagre o un buen puñado de sal.

Los huevos recién puestos, jamás deben comerse, para evitarse los peligros de la indigestión, y, además, tienen mejor sabor si se espera unas horas. Los huevos que tienen «un poco de olor a moho», se ponen frescos abriéndolos en un plato llano y dejándolos durante unas horas al aire.

La dieta para adelgazar suprime los huevos fritos y los preparados con grasa, regla que es general para todo cuanto se coma, estando en régimen de adelgazamiento.

LA FAMA TAMBIEN TIENE NOMBRE DE MUJER

GLORIA FUERTES

Por Florencia M. Ortiz



«Dios me hizo poeta y yo me hice bibliotecaria», escribe Gloria Fuertes en una breve autobiografía, inserta como prólogo o prefacio al grupo de sus poemas titulados «Todo asusta», publicados en la revista venezolana «Lírica Hispana».

Tiene razón Gloria: Dios la hizo poeta. Y la hizo poeta de excepción. Con una inspiración personalísima. Entre mística y festiva, sobre la que siempre gravita una preocupación social.

—¿Muchos años poeta?—preguntamos.

—Desde que era «asi».

—«Asi», debe querer decir muy chica, a juzgar por el gesto que acompaña a la palabra. Gloria continúa:

—Empecé a escribir antes que a leer. Los primeros que participaron de mi inspiración fueron los chicos del barrio.

—¿Qué escribías entonces?

—Versos de risa.

—¿Qué influyó en ti para hacerte poeta?

—Nada; supongo. A los siete años ya me impresionaban enormemente los versos que escuchaba en el colegio. Después estudié, por mi cuenta, y me preparé para llevar adelante decorosamente y no por pura intuición aquella vocación tan personal.

—¿Tu primera salida al público?

—En la radio. En «Radio Española», concretamente.

—¿Después?

—Después...

—¿Y en periódicos?

—Durante diez años he sido redactora de revistas infantiles.

—¿Obras para mayores?

—En 1950 salió mi primer libro.

—¿Título?

—«Isla ignorada».

—¿Otros?

—«Lírica Hispana» me ha publicado «Antología poética» y

«Poesías del suburbio».

—¿Qué más?

—«Hice una revista poética: «Arquero», y escribí y escribo teatro».

—¿Otras actividades artísticas?

—«Pues sí. He descubierto—es que aún hay algo por descubrir— lo que yo llamo el «chotis social»».

—¿Cómo?

—Gloria Fuertes se ríe, pero en sus ojos hay una mirada tal de convicción, que nos obliga a escucharla con la máxima seriedad.

—Era algo que latía en mí desde tiempo atrás. Yo soy madrileña, madrileña castiza, siento y amo al pueblo del que surgi. Uno de estos sábados pasados me llevó Radio Madrid a su programa «Cabalgata fin de semana».

—¿Recitaste?

—«Canté. Canté mi chotis «Chula sentimental». En el que todo es mio: letra, música y, por si fuera poco, hasta la voz. Tuve un éxito apoteósico, que me emocionó como ninguno».

—¿Posees algún premio literario?

—«Sí; «Lírica Hispana» premió el pasado año mi libro de poemas «Todo asusta». Fue un grato triunfo. Pues en la lid entraban poetas de diecisiete países».

—Decimos adiós a Gloria Fuertes, nombre con vigencia en varias antologías nacionales y extranjeras, y sobre todo—y esto sí que tiene importancia para mí el pasado año mi libro de ella, según nos ha confesado— en numerosos y varios corazones poéticos.

Se cortan patrones

de modelos Alta Costura, 50 modelos a elegir.

BLANQUI

de los Herreros, 42, entlo.

Quincena Blanca de algodón 1959

Un juego de cama con listas de colores pálidos y lunares blancos dentro de las listas. Las amas de casa americanas, en una reciente encuesta realizada, mostraron su preferencia por el color en las sábanas y almohadas.



La ilusión de toda mujer

La ilusión de toda mujer queda plasmada en la contemplación de un armario lleno de ropa blanca. Ello significa seguridad en el futuro y satisfacción en todo momento.



«Poesías del suburbio». En 1955 publicó aquí, en España, «Aconsejo beber hilo»: diario de una loca que no lo estaba tanto.

—¿Qué más?

—«Hice una revista poética: «Arquero», y escribí y escribo teatro».

—¿Otras actividades artísticas?

—«Pues sí. He descubierto—es que aún hay algo por descubrir— lo que yo llamo el «chotis social»».

—¿Cómo?

—Gloria Fuertes se ríe, pero en sus ojos hay una mirada tal de convicción, que nos obliga a escucharla con la máxima seriedad.

—Era algo que latía en mí desde tiempo atrás. Yo soy madrileña, madrileña castiza, siento y amo al pueblo del que surgi. Uno de estos sábados pasados me llevó Radio Madrid a su programa «Cabalgata fin de semana».

—¿Recitaste?

—«Canté. Canté mi chotis «Chula sentimental». En el que todo es mio: letra, música y, por si fuera poco, hasta la voz. Tuve un éxito apoteósico, que me emocionó como ninguno».

—¿Posees algún premio literario?

—«Sí; «Lírica Hispana» premió el pasado año mi libro de poemas «Todo asusta». Fue un grato triunfo. Pues en la lid entraban poetas de diecisiete países».

—Decimos adiós a Gloria Fuertes, nombre con vigencia en varias antologías nacionales y extranjeras, y sobre todo—y esto sí que tiene importancia para mí el pasado año mi libro de ella, según nos ha confesado— en numerosos y varios corazones poéticos.

—¿Y en periódicos?

—Durante diez años he sido redactora de revistas infantiles.

—¿Obras para mayores?

—En 1950 salió mi primer libro.

—¿Título?

—«Isla ignorada».

—¿Otros?

—«Lírica Hispana» me ha publicado «Antología poética» y

«Poesías del suburbio».

—¿Qué más?

—«Hice una revista poética: «Arquero», y escribí y escribo teatro».

—¿Otras actividades artísticas?

—«Pues sí. He descubierto—es que aún hay algo por descubrir— lo que yo llamo el «chotis social»».

—¿Cómo?

—Gloria Fuertes se ríe, pero en sus ojos hay una mirada tal de convicción, que nos obliga a escucharla con la máxima seriedad.

—Era algo que latía en mí desde tiempo atrás. Yo soy madrileña, madrileña castiza, siento y amo al pueblo del que surgi. Uno de estos sábados pasados me llevó Radio Madrid a su programa «Cabalgata fin de semana».

—¿Recitaste?

—«Canté. Canté mi chotis «Chula sentimental». En el que todo es mio: letra, música y, por si fuera poco, hasta la voz. Tuve un éxito apoteósico, que me emocionó como ninguno».

—¿Posees algún premio literario?

—«Sí; «Lírica Hispana» premió el pasado año mi libro de poemas «Todo asusta». Fue un grato triunfo. Pues en la lid entraban poetas de diecisiete países».

—Decimos adiós a Gloria Fuertes, nombre con vigencia en varias antologías nacionales y extranjeras, y sobre todo—y esto sí que tiene importancia para mí el pasado año mi libro de ella, según nos ha confesado— en numerosos y varios corazones poéticos.

—¿Y en periódicos?

—Durante diez años he sido redactora de revistas infantiles.

—¿Obras para mayores?

—En 1950 salió mi primer libro.

—¿Título?

—«Isla ignorada».

—¿Otros?

—«Lírica Hispana» me ha publicado «Antología poética» y

«Poesías del suburbio».

—¿Qué más?

—«Hice una revista poética: «Arquero», y escribí y escribo teatro».

—¿Otras actividades artísticas?

—«Pues sí. He descubierto—es que aún hay algo por descubrir— lo que yo llamo el «chotis social»».

—¿Cómo?

—Gloria Fuertes se ríe, pero en sus ojos hay una mirada tal de convicción, que nos obliga a escucharla con la máxima seriedad.

—Era algo que latía en mí desde tiempo atrás. Yo soy madrileña, madrileña castiza, siento y amo al pueblo del que surgi. Uno de estos sábados pasados me llevó Radio Madrid a su programa «Cabalgata fin de semana».

—¿Recitaste?

—«Canté. Canté mi chotis «Chula sentimental». En el que todo es mio: letra, música y, por si fuera poco, hasta la voz. Tuve un éxito apoteósico, que me emocionó como ninguno».

—¿Posees algún premio literario?

—«Sí; «Lírica Hispana» premió el pasado año mi libro de poemas «Todo asusta». Fue un grato triunfo. Pues en la lid entraban poetas de diecisiete países».

—Decimos adiós a Gloria Fuertes, nombre con vigencia en varias antologías nacionales y extranjeras, y sobre todo—y esto sí que tiene importancia para mí el pasado año mi libro de ella, según nos ha confesado— en numerosos y varios corazones poéticos.

—¿Y en periódicos?

—Durante diez años he sido redactora de revistas infantiles.

—¿Obras para mayores?

—En 1950 salió mi primer libro.

—¿Título?

—«Isla ignorada».

—¿Otros?

—«Lírica Hispana» me ha publicado «Antología poética» y

«Poesías del suburbio».

—¿Qué más?

—«Hice una revista poética: «Arquero», y escribí y escribo teatro».

—¿Otras actividades artísticas?

—«Pues sí. He descubierto—es que aún hay algo por descubrir— lo que yo llamo el «chotis social»».

—¿Cómo?

—Gloria Fuertes se ríe, pero en sus ojos hay una mirada tal de convicción, que nos obliga a escucharla con la máxima seriedad.

—Era algo que latía en mí desde tiempo atrás. Yo soy madrileña, madrileña castiza, siento y amo al pueblo del que surgi. Uno de estos sábados pasados me llevó Radio Madrid a su programa «Cabalgata fin de semana».

—¿Recitaste?

—«Canté. Canté mi chotis «Chula sentimental». En el que todo es mio: letra, música y, por si fuera poco, hasta la voz. Tuve un éxito apoteósico, que me emocionó como ninguno».

—¿Posees algún premio literario?

—«Sí; «Lírica Hispana» premió el pasado año mi libro de poemas «Todo asusta». Fue un grato triunfo. Pues en la lid entraban poetas de diecisiete países».

—Decimos adiós a Gloria Fuertes, nombre con vigencia en varias antologías nacionales y extranjeras, y sobre todo—y esto sí que tiene importancia para mí el pasado año mi libro de ella, según nos ha confesado— en numerosos y varios corazones poéticos.

—¿Y en periódicos?

—Durante diez años he sido redactora de revistas infantiles.

—¿Obras para mayores?

—En 1950 salió mi primer libro.

—¿Título?

—«Isla ignorada».

—¿Otros?

—«Lírica Hispana» me ha publicado «Antología poética» y

«Poesías del suburbio».

—¿Qué más?

—«Hice una revista poética: «Arquero», y escribí y escribo teatro».

—¿Otras actividades artísticas?

—«Pues sí. He descubierto—es que aún hay algo por descubrir— lo que yo llamo el «chotis social»».

—¿Cómo?

—Gloria Fuertes se ríe, pero en sus ojos hay una mirada tal de convicción, que nos obliga a escucharla con la máxima seriedad.

—Era algo que latía en mí desde tiempo atrás. Yo soy madrileña, madrileña castiza, siento y amo al pueblo del que surgi. Uno de estos sábados pasados me llevó Radio Madrid a su programa «Cabalgata fin de semana».

—¿Recitaste?

—«Canté. Canté mi chotis «Chula sentimental». En el que todo es mio: letra, música y, por si fuera poco, hasta la voz. Tuve un éxito apoteósico, que me emocionó como ninguno».

—¿Posees algún premio literario?

—«Sí; «Lírica Hispana» premió el pasado año mi libro de poemas «Todo asusta». Fue un grato triunfo. Pues en la lid entraban poetas de diecisiete países».

—Decimos adiós a Gloria Fuertes, nombre con vigencia en varias antologías nacionales y extranjeras, y sobre todo—y esto sí que tiene importancia para mí el pasado año mi libro de ella, según nos ha confesado— en numerosos y varios corazones poéticos.

—¿Y en periódicos?

—Durante diez años he sido redactora de revistas infantiles.

—¿Obras para mayores?

—En 1950 salió mi primer libro.

—¿Título?

—«Isla ignorada».

—¿Otros?

—«Lírica Hispana» me ha publicado «Antología poética» y

«Poesías del suburbio».

—¿Qué más?

—«Hice una revista poética: «Arquero», y escribí y escribo teatro».

—¿Otras actividades artísticas?

—«Pues sí. He descubierto—es que aún hay algo por descubrir— lo que yo llamo el «chotis social»».

—¿Cómo?

—Gloria Fuertes se ríe,

Información Regional

UN JOVEN CERVERANO SUFRE UN GRAVE ACCIDENTE DE MOTO

TORRECILLA EN CAMEROS, 21

SAN ANTON.—Dejando gratísimos recuerdos se realizó la fiesta de San Antón en el templo que lleva su nombre. Todo resultó brillante y solemne. Siguiendo tradicional costumbre, al final de los actos religiosos se procedió a la subasta de los regalos ofrecidos al Santo, cuyo producto alcanzó la cifra de 1.909 pesetas, que serán empleadas en mejoras en el ya citado templo.

NUEVA DIRECTIVA. — El Circulo Católico celebró su Junta general para proceder a la elección de nueva directiva que rija los destinos de nuestra primera sociedad de recreo durante el año 1959. Resultó elegida la siguiente candidatura: Presidente, don Vicente Santaolalla San Juan;

vicepresidente, don Rufino Moreno Astola; tesorero, D. Francisco Sola Lázaro; secretario, don Santiago Fernández San Juan; y vocales, don Juan Antonio Sola de Zaldivar Larros, don José González Sáenz, don Silverio Gómez Sáenz-Diez, D. Leoncio Marco Alonso, D. Ramón Duarte Moratilla y don Angel Sorzano-Merino. Les deseamos acierto en la misión que se les ha confiado.

TORRECILLA POR RIBADELAGO.—El pueblo torrecillano se está sumando cordialmente a esa noble demostración de hermandad y cristiana asistencia que la tragedia de Ribadela ha suscitado en las demás provincias españolas. Ha

FLEXIBLE Y SUAVE
Colchón FLEX

Guía Sanitaria

Doctor Merino
Cursado Diplomado de doctor Militar de Logroño
CIRUGIA GENERAL
APARATO DIGESTIVO
TEL. 2336 (CSP. 463)

García Castellanos
MEDICO PUERICULTOR
De los Servicios de Higiene Infantil del Estado.
De Valdeñilla e Inclusa Provincial de Santander.
Niños
CONSULTA: A las 12 y a las 6
Calvo Sotelo 6. 3.
Teléfono 3235

Fernando Muñoz
Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial
Pulmón. - Corazón.
Tisiología
CONSULTA DIARIA
B. Herrera, 10. Tel. 16-15.

AGENTES

JOYERIA JACINTO CAMPS necesita agentes en todos los pueblos de las provincias de Logroño, Alava y Navarra. Escribir, con referencias:
Calle del General Mola, 33, bajo. — LOGROÑO.

quedado, pues, abierta una suscripción en nuestro Ayuntamiento, iniciando así una campaña para recaudar socorros en dinero y especie con destino a los damnificados del pequeño pueblo zamorano.

ARNEDO, 22

FESTIVIDAD DE SAN SEBASTIAN. — Organizados por la Cofradía de su nombre, se han celebrado en nuestra ciudad los tradicionales cultos en honor de San Sebastián.

A las ocho, el día 20 se celebró misa de Hermanos, y a las diez y media, gran misa solemne, en la que pronunció un elocuentísimo sermón, el señor cura párroco-arcipreste, don José María Delgado.

Después se verificó la bendición de bollos, que fueron distribuidos entre los numerosos cofrades.

SUSCRIPCION PRO DAMNIFICADOS DE RIBADELAGO.—Iniciada y encabezada con 1.000 pesetas por el M. I. Ayuntamiento de esta ciudad, ha quedado abierta una suscripción a beneficio de los damnificados por la catástrofe del pueblo de Ribadela, a la cual esperamos se sume todo nuestro pueblo sin excepción.

Anoche, la empresa del Cine Cervantes organizó una sesión de cine, cuyos ingresos, en su totalidad, sin descontar ningún gasto, serán destinados a engrasar la referida suscripción.

SOLEMNE OCTAVARIO. — Obedeciendo las consignas de S. S. el Papa, se está celebrando estos días en las Parroquias de Arnedo un solemne octavario para pedir a Dios por la

A. DIEGO
MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA-SALUD VALDECILLA
PARTOS-GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y de 4 a 6'30.
CALVO SOTELO, 10.
Tel. 13-37. (CSP. 410).

Eugenio Mz. Iñiguez
Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Cirugía Osteo-Articular del Hospital Provincial
Cirujano Jefe de Traumatología y Cirugía Ortopédica del Seguro de Enfermedad
Clinica de la Santa Cruz
(CSP. 445)

Emilio Casas (hijo)
PIES VENEREAS SIFILIS
Muro de la Mata, 13, 2.
Tfno. 1378 y 2951 (CSP. 342)

Después, el referido matrimonio, con sus hijos y nietos antes referidos y demás familiares más íntimos, tuvieron un gran banquete en el acreditado Café Bar España. En él se brindó y se hicieron los mejores votos por que este matrimonio llegue a celebrar sus bodas de diamante.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy cordial y sincera.

ALBELDA, 22

MADRID.—Los notables dulzaberos de Albelda, hermanos Abetua, saldrán hacia Madrid para tomar parte en un campeonato de cocos y danzas que ha suscitado gran interés.

EDIFICIOS.—En el término "Virgen Blanca" son muchos y elegantes los chalets que construyen vecinos de Madrid, Bilbao y Logroño. La ermita está al cuidado del Rvdo. P. Mateo y el agricultor don Julián Lázaro.

INTERESANTES comisiones y pluses de producción. Escriban con datos personales e historial profesional a:
Sr. COLSA, Apartado 12.186. MADRID.

COMPRO
MADERAS CHOPO Y OTRAS.
Talleres LIZARANZU

Colchón FLEX
MUELLES SIN NUDOS

Logroño progresa, dijo

MUEBLES

Y LO QUE DIJO LO SOSTIENE, PROBANDOLO CON HECHOS

Visite su nueva GRAN EXPOSICION de los más modernos y selectos estilos, en modelos exclusivos y absolutamente originales

Más de cien conjuntos diferentes en las restantes plantas del edificio. — MAYOR, 18.



Ramón Badrinas

Fábrica de tejidos de lana para señora

Participa a sus amigos y clientes la apertura de sus nuevas oficinas en BARCELONA, PASEO DE GRACIA, 60, 1.º, teléfono 282265. Ventas, de 9 a 2 mañana.

FELICITACION.—Reciban los simpáticos albedenses que con tanto gusto han montado su elegante bodega cooperativa "Zubigayt", bajo la dirección del gran guitarrista Gabino, el popularísimo "Rebote" y "Tolin".

VIAJEROS.—La farmacéutica doña Florita Alfaro pasa unos días con su familia, acompañada de su esposo, de Albarite, don Moisés y don David Práñilla, y de Oyón, don Jacinto Faces, don Aurelio San Juan y don Miguel Carrillo.

MURILLO DE RIO LEZA, 21

DEL CAMPO Y EL TIEMPO.—Los labradores se encuentran en plena recogida de oliva, cuya cosecha es tan escasa que se considera como nula. Lo cual es de lamentar por la riqueza que este apreciado fruto significa. Los sembrados están en excelentes condiciones, pues merced a las lluvias caídas hay unos nacidos que hacen esperar una buena cosecha. El tiempo se está portando bien, pues las lluvias que recientemente han caído han aprovechado al campo, y salvo alguna pequeña helada que refresca las mañanas, el resto del día es muy bueno, y facilita las labores agrícolas.

DEMOGRAFICAS.—Durante el pasado año de 1958 hubo en esta localidad el siguiente movimiento demográfico: Nacimientos, 25; defunciones, 19; matrimonios, 23; y una confirmación.

ACCIDENTES DE MOTO.—Cuando desde Rincón de Olivado iba a Fitero (Navarra) el joven de esta localidad Felix Fernández Jiménez, de 28 años, al llegar al término de la Arana, sobre las 9 de la noche, sin precisar las causas, se cayó de la moto que montaba, produciéndose heridas en la cabeza y quedando sin conocimiento en la carretera. Recogido por unos vecinos de Las Ventas, fue trasladado a Fitero a casa del médico, y viendo éste la gravedad del herido fue conducido a su domicilio en dicha localidad navarra, en donde continúa, según noticias, completamente

inconsciente. Esperamos su mejoría.

NATALICIO.—Ha dado a luz un hermoso niño doña Alicia Amillo Santamaría, esposa del que fué secretario de este Juzgado de Instrucción don Vicente Martínez del Casero (actualmente en Arenys de Mar). El nuevo cerverano se llama José Antonio, a quien deseamos todas las dichas del Cielo, y damos nuestra más efusiva enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

EL SENOR
D. Luis Montalvo Fernández
Falleció ayer, a los 67 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su afilida esposa, doña Petra Terroba; hijos, doña María, don Luis y doña Isabel; hijos políticos, don Domingo Pérez, doña María Baños, don Juan José Sáenz y doña Victoria Carcolas; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, agradecerán una oración por su alma.

Logroño, 23 enero 1959.
Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera.
Funeral y Misa de Requiem: HOY, viernes, a las 9'45.
Domicilio: Campa Militar 6.

ALQUILERES

LOCAL frente Teatro Bretón. Se arrienda. Razón, Portugal, 21.

PISO, se desea en alquiler. Razón, Peñalba, Gallarza, 3. Teléfono 1182.

COLOCACIONES

CHICO de 14 a 16 años, se necesita para recados. Razón, Nueva Rioja y Oficina Colocación. Ref. núm. 2.601.

APRENDIZAS y oficiales, se necesitan. Fábrica de Cepillos, Quielpe de Llano, 31. Referencia 2.605. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita. Duque de la Victoria, 26, 2.º dcha.

DIABERAS, se necesitan para fábrica de zapatillas, Canales 1. Razón. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita. Sueldo, 600 pesetas. Razón, Nueva Rioja.

CHICAS para cafetería, se necesitan. Referencia núm. 2.609.

DONCELLA, se necesita en Doctores Castroviejo, 7, 2.º iz.

SIRVIENTA, se necesita en Calvo Sotelo, 31, 1.º c.

SIRVIENTA, se necesita. Dres. Castroviejo, 3, 2.º dcha.

SIRVIENTA, se necesita para dos señoras, piso pequeño, mosaico. Razón, Nueva Rioja.

MUJER de 40 a 50 años, para estar como en familia, matrimonio solo, de edad, que sepa sus obligaciones; será bien retribuida. Razón, Mercadal, 19, 2.º Calahorra.

REPRESENTANTE. Importante fábrica de sederías daría representación a persona activa, introducido y conocedor del artículo, preferible con vehículo propio, que detalle bien Logroño-Pamplona. Ofertas: Nueva Rioja, núm. 125.

APRENDIZ, se necesita. Tapicería Fudio. Bretón Herrerros, 21. Referencia núm. 2.610. Oficina de Colocación.

OFICIAL 3.º cerrajero y aprendiz de primer año, necesita. Cifacio Gómez, Av. Colón, 27, y Oficina Colocación. Ref. 2.611.

SIRVIENTA de obligación, se necesita. Gral. Franco, 32.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA, se necesita. Calvo Sotelo, 31, c. 4.º dcha.

APRENDIZ de 15 a 18 años, se necesita en Charcutería de Tofi, Plaza Abastos, 29-30. Oficina Colocación. Ref. 2.612.

SIRVIENTA o asistente por horas se necesita. Fonda "El Rápido" Gallarza, 12.

SIRVIENTA sabiendo algo de cocina, se necesita. Razón, Murieta, 8, pral. dcha.

SIRVIENTA, se precisa en Dres. Castroviejo, 5, pral. iz.

MUJER mayor para atender dos señoras. Bien retribuida. Plaza Héroes, 17, 1.º.

COMPRAS

PELO cola de caballo. Pago mejor precio. Quielpe Llano, 31.

PIANO, se desea comprar. Ofertas a Jesús Abrego, Rep. Argentina, 36, 1.º.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo, 16.

PISO 2.º y planta baja, todo libre, se vende junto o separado en Dres. Castroviejo, 1, orientación mediodía, 6 habitaciones, calefacción, ascensor, todo confort. Razón, porteria.

CASA y patio espacioso en Cabo Noval, B. se vende. Razón, Nueva Rioja.

MALO vende huerta de 2 fgas. con casa, cuartos pajar, coche y varios frutales en plena producción, entrada de carro, tierra inmejorable, regadío en la misma finca. Entrega inmediata. Colón 37, 2.º.

MALO vende piso 1.º, orientación mediodía, llaves en mano, exento de contribución 20 años, en casa de nueva construcción, a 5 minutos de la nueva estación del ferrocarril, con 8 habitaciones independientes cocina con lavadora eléctrica, despensa y baño. Colón, 37, 2.º.

MALO vende tienda de comestibles, céntrica, con existencias o sin ellas. Colón, 37, 2.º.

MALO vende casa con 4 pisos, con 8 balcones y planta baja, todo ocupado, precio 110.000 pesetas. Colón, 37, 2.º.

MALO vende piso llaves en mano, en el centro de la capital, propio para pensión, 10 habitaciones amplias cocina, baño y w. Colón, 37, 2.º.

MALO vende piso 2.º llaves en mano, sol todo el día, 4 habitaciones, cocina, despensa y w. con ducha, precio 100.000 ptas. Colón, 37, 2.º.

COMPRO PISO 1.º o 2.º, libre, amplio, céntrico, en casa nueva Ofertas con detalles y precio al núm. 130. N. Rioja.

FINCA 3 fanegas, junto carretera, propia industria, vende Basilio Cenozo, en Oyón (Alava).

PISO 2.º, con tres huecos a la Glorieta, ascensor y calefacción, se vende llaves en mano. Informes, Explotaciones Industriales y Agrícolas S. A. Vara de Rey, 17. Tfno. 2633. Logroño.

PISOS a estrenar, exentos, 4 habitaciones, todo exterior, sol todo el día, y plantas bajas en Pérez Galdos, se venden. Razón Vara de Rey 50, porteria.

HERNANDEZ vende 2 plantas bajas calle Villegas, vistas a Gral. Franco, entrada de camión, exentas 20 años. Pisos de 5 h. y baño, libres. Solares a tres calles Huertas de 5 a 3.º fcas. A coleado, Mola, 4, 3.º.

TERNEROS comedores, vende Saturnino del Val, Carretera Burgos Casa Raimundo.

GANADOS

BUEY de 6 años, vende José García en Dacca de Rioja.

OVEJAS, vende 40 primarias, varias de ellas con corderos, Benigno Laguna, en Tregurientes.

VACAS superiores, tres, recién nacidas, con sus crías, segundo, tercero y cuarto parto, dos de 80 cuartillos, y una de 55, vende Pedro Gómez, en Castañares de Rioja.

OVEJAS con corderos, vende 70 Pedro Mozián, en Alberite.

PATITAS Khaki Campbell (pura sangre holandesa). De todas edades, cuya puesta sobrepasa los 300 huevos al año. Rigurosa selección. Pida folletos gratis a Granja San Francisco Xavier, en Marcilla (Navarra).

MULA de tres años, tres dedos sobre marca de alzada. Una yegua de ocho años y un carro seminuevo para 3.000 kilos, vende, por dejar la labranza, Rufino Agustín en Grañón.

TERNEROS de leche y comedores, y vacas lecheras se venden junto ermita del Cristo.

PATAS Khaki Campbell, poniendo y a punto de poner, en lotes de 50 en adelante se venden. Granja Santa Rita, Teléfono 39. Lodosa (Navarra).

NOVILLO de 3 a 4 años, que puede servir para semental, vende Germán Maisterra, en El Rasillo.

CERDAS pura raza baztanera, vende 6 y un semental. Carretera Navarra Villa Nieves.

POLLITOS de un día, pollos machos para recría de carne, pollitas de todas edades en raza Leghorn, alta selección, con cruce especial de machos americanos. Registrada por C.E.A.S. Granja La Juncálea, Carretera de Sorla, km. 9, Albelda.

BORREGAS, se venden 100 superiores en San Felices (Soria) por falta de pastor. Tratar con Anselmo Calvo.

NOVILLA en días de parto, se vende. Carretera de Soria, kilómetro 2, J. R.

CABALLO de diez años, a toda prueba vende por dejar la labranza, David López, en Medrano.

POLLAS de buena raza, se venden G. Berceo 21. entio. iz.

HUÉSPEDES

SE DESEAN en Númqs de la Zuzaneta 21, 4.º núm. 2.

PÉRDIDAS

Cartera con documentación. Se gratificará su entrega con el dinero que contiene, en Calvo Sotelo, 6, porteria.

Pendiente bola negra. Se gratificará su entrega en Gral. Franco, 10, 1.º dcha.

TRASPASOS

BAR MIAMI, se traspasa. Razón, Ruavieja, 41, 1.º dcha.

PELUQUERIA de señoras, por no poderla atender, en Avda. Colón, 16, entio. (renta del piso, 132 ptas.). Razón, Avda. de Colón, 37, 6.º dcha.

CARNICERIA muy acreditada. Razón, Nueva Rioja.

BAR, se traspasa por no poderlo atender. Razón, Gestoría Rubio Vara de Rey, 11, bajo.

HOTEL CAMPANA de Nájera, se vende o traspasa. Razón, los dueños del mismo.

NEGOCIO en marcha, serreteria y carbonería, o para cualesquiera negocio con piso. Por enfermedad de su dueño, se traspasa. Baños, 2.

EN IRUN se traspasan el Bar "Los Riojanos" y tienda de comestibles, en la calle Santiago, 32, teniendo también piso, bodega, terraza, huerta y varios locales. Tratar con Mario González en Irún.

COMESTIBLES y verdulería, por no poder atender Norte 16.

FABRICA de conservas en Sarriena (Navarra), produciendo 15.000 espárragos diarios cede en alquiler. Razón, Sr. Vela, en el citado pueblo.

BODEGA con hermoso aimado y despacho de vinos, vende directamente su dueño. Razón, Alcazar Tolado, 8, 1.º. Sr. Escalona.

VEHICULOS

CAMIONES Reparación todos Benito Ruiz Gral Mola 69 bajo, Logroño, y Nájera, Tf. 60.

BOLSA DEL AUTOMOVIL

Calvo Sotelo 11 4.º

PEUGEOT 203, 7 plazas, se vende. Fueros, 18, Vitoria.

FORD precioso 8 H.P., cuatro puertas; Peugeot 402, y otro 9 H.P.; Citroen Pato, y otros, con facilidades pago. Verlos en Dres. Castroviejo 22, planta baja.

CAMIONES Pegaso, Ford F.K., Ford 4 y Fiat. Facilidades. Sr. Navas, M. Villanueva, 5, 4.º.

MOTOR R. A. Lister & Co. Ltd, con embrague, polea dos puntos apoyo y juego completo de repuesto de la Casa, se vende. Razón, Hermandad de Labradores en Baños de Rio Tobía.

CAMIONETA Dodge, en reparación del motor, 1.500 kgs. carga, se vende. Talleres José Vicente Cascalos, 6.

CARRO de varas, seminuevo, para 1.500 kilos, vende Pedro José Blanco, en Baños de Rioja.

VENDO "Seat" 600, nuevo; "Seat" 1.400 extralujo, nuevo; "Citroen" 11 ligero, inmejorable; "Opel" Kapitán seminuevo; "Nash", camiones "Pegaso" a estrenar. Facilidades de pago. "Viasa" Gregorio de la Revilla, 15 y 17 Teléfono 38481, Bilbao.

BICICLETA caballero se vende Mayor 52 panadería.

OSSA como nueva, precio interesante vende Manero. Castroviejo, 26. Tfno 3395.

CAMION Federal 5 toneladas, con basculante, con motor Dodge Carnero; Belford, motor Chrysler, basculante; Ford Maria de la O con motor Dodge Carnero basculante; camión Dodge Carnero, completo, y otro con motor Masey 4 cilindros; Dodge K 47, para 6 toneladas. Escalona, Bar Tivoli.

TRACTOR Normag 28 H.P. Diesel, y remolque de 5.500 kilos, nuevo, se venden Auto-tractor Av. Colón, 4 Tf. 1613.

CABINA usada para camión Ford 8 o G.M.C., se compra Construcciones Días, Gonzalo de Berceo, 9.

VENTAS

MOTORES Geal Murieta 18 Miguel Hornillos Tfno 122.

ATENCION Medias calcetines, bufandas y pasamontañas. El almacén Soastra 14.

PUERTAS y ventanas de derribo de todas clases, se venden. Baños 1, Baquelupe.

MOTOR gas-oil, marca Crossley-Manchester, 55 H.P., normal, 270 r. p. m. n.º 114 272. Razón Nueva Rioja.

LIQUIDAMOS motores eléctricos y transformadores primarios marcas, Consulten precios Apartado 1.146 Madrid.

ZAFRA para aceite, 500 litros, vende Faustino Herrero, en Aquilar del Rio Alhama.

SOFA y DOS SILLONES Pérez Galdos, 25 4.º dcha.

MAQUINA de escribir, se vende. Gral. Franco 1, 3.º izoda.

COMEDOR se vende barato. 11 de Junio, 2, 2.º de 1 a 2.

MUEBLES, lavabos baratos y otros enseres Bretón de los Herreros 12 porteria de 3 a 6.

CHOPOS, vende Félix Tassanta en Villamediana.

AJURIA T. 80, con su motor, vende junto o separado, Julio Zubalre en Lerín (Navarra).

VARIOS

APARATOS DE RADIO. Lavadoras. Aspiradoras. Ollas presión. Aspiradores. Aparatos de luz, etc. etc. Calidad y variedad. Fortunato Radón Gallarza, 14.

AGAVILLADORAS y ATADORAS. Haza su contrato ahora para recibirlas a tiempo. Facilidades de pago. Precios de fábrica. Explotaciones Industriales y Agrícolas S. A. Vara de Rey 17 Tfno 2633 Logroño.

ORDADOS a máquina, económicos O de Llano 41 2.º iz.

AVISO

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta periódico.

Grandes Talleres
Lizaranzu
Logroño

MUEBLES
PAPICERIAS
TELAS FINAS
Y
DECORACION

NUEVA RIOJA

Coñac **FELIPE II**
Agustín Blázquez - Jerez

LA ACTUALIDAD EN EL EXTRANJERO

Misión cumplida

A PESAR DE LAS INFORMACIONES, LOS INGLESES NO CREEN QUE MIKOVAN PERDILRA NI EL TIEMPO NI LOS OBJETIVOS DE SU VIAJE: HA SACADO LO SUYO



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

El inglés es siempre escéptico y positivo: cuando los americanos a través de sus agencias, han afirmado una y otra vez que el viaje de Mikoyan ha constituido un fracaso para él, los ingleses han caído, han revisado los hechos y al final de su balance han exclamado:

—Misión cumplida. Mikoyan ha sido recibido por los americanos más destacados lo mismo que si fuera un amigo, y antes de cuatro meses tendremos conferencia, a la que asistirán los demás países como espectadores. ¿Es éste el fracaso?

—No es la diplomacia; no hay hoy conferencia que fracase, porque quien pre se queda algún cable o algún puente de acero; ni hay llamado que no se oiga, porque aunque se cierren todas las puertas siempre queda alguna o siquiera un postigo abierto.

A Mikoyan le habrán dicho todo lo que quisieran o se les ocurriera pero, ¿qué importa esto si al final basta el mismo presidente le recibe en su misma casa presidencial? Y no era un invitado; era un amigo que con pretexto belicista había colado en los Estados Unidos. Ha visto lo que ha querido, y le ha obsesionado hasta hartarle y abría cuando lleva hacia un programa de negociaciones, porque no hay acuerdos que los americanos fracaso. Nada de eso, dicen a la vez la Prensa de Londres y de París, mientras Bonn no es capaz de digerir lo que le dicen sobre el parco resultado de las conversaciones.

—Misión cumplida. Y sigue el juego.

LOS OBJETIVOS

Examinemos los objetivos, uno por uno que pudiera llevar el ministro soviético.

—En primer lugar la conferencia Este-Oeste. ¿Es aquí donde está el fracaso? Si —vienen a decir de América—. Verdaz es que habrá conferencia, pero allá por la primavera si la hay.

Por este lado, a pesar de la oposición existente en los medios oficiales así como en otros muchos, se ha iniciado ya el diálogo. Y eso que Londres y Bonn, sobre todo, se habían mostrado radicalmente opuestas a esas conversaciones cara a cara en su ausencia; Londres, porque va contra el viejo estilo entre aliados y Alemania, porque es la potencia más afectada y no quisiera exponerse a posibles y tremendas engaños.

Tres conversaciones están ya iniciadas. Si los americanos les han dejado ver al descubrimiento su tremenda potencia industrial y económica el ruso les ha hablado de lo que su país es capaz y hasta pueden llegar, les ha enseñado los planes, conforme al viejo proverbio de su país, que aconseja se luzcan éstos antes de sentarse a la mesa.

NO HA PERDIDO EL TIEMPO

—Pero es que una conferencia de ese calibre se improvisa? Lo que querían los rusos era esa reunión, aun cuando de hecho se haya retrasado lo suyo, que en el rigor del invierno no es gran cosa.

—Está en segundo lugar la cuestión de Alemania; aquí, francamente, no aparecen las realizaciones, pero es por la naturaleza de este asunto. Precisamente es esto lo que se había de discutir. Si aquí hubiera algún arreglo, siquiera preliminar —que nadie, por otra parte nos dice que no lo haya—, no sería precisa esa reunión. En este mundo, las dos partes han precisado sus puntos de vista; confederación quieren los rusos; unificación dicen que quieren los americanos. Y en cuanto a los alemanes, siguen pensando que unos y otros llegan a un acuerdo a costa, precisamente, de ellos.

—La seguridad europea es otro tema de discusión: en cuanto se supere la cuestión del desarme y de la seguridad, arreglada quedará la cuestión alemana. La razón es que Alemania, a un lado u otro, vuelve la balanza según el platillo que se coloque.

Mikoyan actúa como viajante de comercio y puede decirle el ruso.

Los presidentes argentinos nunca habían ido a E. U.

Y EN BUENOS AIRES NO HA SENTADO BIEN ESTA VISITA: LAS HUELGAS HAN ARRECIADO DURANTE LA ESTANCIA DE FRONDISI EN NORTEAMERICA



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Frondizi repasa por los Estados Unidos y recibe aun del mismo Eisenhower los testimonios de amistad más sincera. Y, a la vez, en la capital argentina instala la huida y los ministros del presidente se ven obligados a tomar una serie de medidas a lo más grave para detener esos movimientos sociales.

¿Tienen alguna relación estos hechos entre sí? Si, al menos de coincidencia buscada. Mientras en Washington toda la Prensa y en el resto del mundo todos los despachos informativos nos hablan del hombre que vino a hacer la "limpieza" en la Argentina, en esta se recalca que jamás los presidentes del Río de la Plata necesitaron ir a Washington; es éste el primero, y por otra parte, esos trescientos millones largos que EE. UU. da a Frondizi como regalo de su visita no son sino una solución muy exigua, pues los americanos dan mayores cantidades a Tito u otro aliado o satélite, sin que tengan las relaciones con Washington que esos quisiera tener con Buenos Aires.

Es curioso el sentido de las informaciones que han irradiado desde Washington:

—Frondizi —dice— es el hombre que vino a limpiar la Argentina de los restos del peronismo, y lo hará estilo De Gaulle, con una imposición de la austeridad, austeridad que no durará mucho.

—¿Cuántos?, se pregunta el lector.

Reunión de campesinos de Guirúzcoa

SAN SEBASTIAN, 22.—Representantes de once mil familias campesinas de Guirúzcoa se han reunido en la Delegación Provincial de Sindicatos en una magna Asamblea extraordinaria de la Cámara Sindical Agraria, para tratar sobre la seguridad social de los trabajadores del campo, que en esta provincia, por su idiosincrasia, tienen matiz especial, dado que casi todos son trabajadores autónomos.

Presidió el acto y dirigió un discurso a los reunidos el subdirector jefe del Servicio Nacional de Seguridad Social Agraria, don Diego Aparicio López, quien hizo una exposición detallada del proyecto de Mutualidades Agropecuarias que por orden del ministro de Trabajo encuadrará a todos los hombres del campo español.

Labor del pasado año...

Viene de primera página)

Asistencia Psiquiátrica ha realizado una función extraordinariamente activa y meritoria.

En materia farmacéutica, la Dirección no ha dejado de preocuparse de sus problemas, hasta el punto de haber creado la Junta Rectora de Farmacia, que facilitará el mejor conocimiento de los mismos. Se ha desarrollado una intensa labor de acuerdo con los organismos internacionales para la restricción de estupefacientes, y en el aspecto de la sanidad veterinaria se ha abordado el estudio conjunto de la brucelosis.

Es propósito de la Dirección General acometer la preparación especializada de superintendentes médicos para los hospitales por medio de una escuela apropiada.

Se ha constituido el Patronato Nacional de Rehabilitación y Readaptación, que preside el ministro don Camilo Alonso Vega, habiéndose sentado las bases de su organización y funcionamiento.

Muy intensas han sido la labor y actividades en cuanto a formación y preparación sanitaria especializada.

En definitiva, terminó diciendo, pretendemos insistir cada día más para conseguir la máxima eficacia en el funcionamiento de nuestros servicios sanitarios, sin eludir compromisos que tiendan a una mejor defensa de la salud de los españoles.

número dos al uno.

—Comisión cumplida; regreso a toda marcha para el Congreso.

LOPEZ MAC MILLAN

y los despachos añaden que dos o tres años. Lo cual quiere decir: ese tiempo seguro, y lo que venga será por añadidura. Menos mal que la Prensa americana añade también que en ese tiempo Buenos Aires tendrá gasolina, y la forma en que Washington nos lo dice da a entender bien claro que en esa explotación anda la mano del capital americano.

CON TODA LA SIMPATIA

Desde luego, a Frondizi le recibe con toda la simpatía. Cuanto él hace parece bueno:

—Frondizi subió al Poder con los votos de los peronistas, pero ahora ha cambiado ese apoyo por el del Ejército, que le respalda.

No es ese el único cambio que ha hecho Frondizi; subió al Poder con la promesa que hiciera a los que piensan en democracia cristiana en ese país de dar a la Iglesia la participación en la enseñanza tradicional en este país, volviendo la situación a la época anterior de los últimos días de Perón.

También se ha olvidado, como se ha olvidado igualmente de las promesas hechas a las masas obreras, a las cuales durante su campaña electoral habló igualmente de la subida de los salarios. La vida no ha bajado, pero los salarios no han podido seguir el camino ascendente que se esperaba. Y aquí, sólo aquí está la verdadera raíz de esos trastornos sociales que sufre la Argentina. Está ya visto que cuando la cuestión social está resuelta, los problemas políticos marchan sobre ruedas a su solución, sin que remuevan de la superficie a las profundidades a la totalidad de la nación, como ha sucedido en este caso.

Frondizi juega una mala partida: no se puede, a la hora de las elecciones, prometer a unos y a otros, y luego, una vez en la altura, olvidarse de los viejos pactos; de los peronistas, a los que debe a ciencia y conciencia el Poder; de los católicos, que en él vieron una solución transitoria; de los obreros, a los que habló de salarios, y respaldarse a estilo de cualquier dictador hispanamericano en el Ejército, buscando un apoyo extranjero en un país como Norteamérica, que ha tenido para la Argentina anteriormente numerosos gastos duros, y para los cuales, a su vez, los argentinos nunca tuvieron muchas simpatías. Es él, Frondizi, el primero de los presidentes que oficialmente pisa por los Estados Unidos.

OBJETIVOS

A Frondizi se le recibe con la máxima atención: Eisenhower le espera y le tiene como huéspedes tres días, asiste a una sesión conjunta del Parlamento y visita Chicago y Detroit.

Pero, a la vez, él buscará la forma de resolver la ameno producción de vacas seguras para la concreción a capitales extranjeros de las explotaciones petrolíferas.

UBALDO DE LEON

Sesenta y tres muertos por inundaciones en Estados Unidos

Camión arrollado por un tren en Granada

NUEVA YORK, 22.—Según los últimos informes, el número de víctimas producidas por las inundaciones en los Estados Unidos se eleva a 63.—Efe.

NUEVA YORK, 22.—Un tiempo terriblemente frío reina en Ohio, Kentucky, Pensilvania e Indiana, donde miles de personas están sin hogar a causa de las inundaciones.

El número de muertos es, por lo menos, de 49, y las pérdidas materiales llegan ya a varios millones de dólares.

Estas han sido las peores inundaciones sufridas en Ohio desde hace 25 años. Miles de evacuados comienzan ya a volver a sus casas devastadas, pero muchísimos siguen en las escuelas y otros refugios de emergencia.

COCHE SIN CONDUCTOR QUE MATA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22.—Un automóvil que se desvió por una pendiente de la calle de Sánchez Barcaiztegui y se estrelló contra el nuevo mercado, arrolló a dos personas: Antonia Peña Ramos, de 50 años, de Muearros, que resultó muerta, y Manuela Rivas Balsa, de 47, que fue asistida de heridas graves. Además, el conductor, que intentó subir al coche para pararle, sufrió contusiones menos graves.

MORTAL ACCIDENTE DE PASO A NIVEL

GRANADA, 22.—Un tren de mercancías, procedente de Almería, arrolló en el paso a nivel de Zarabanda al camión M. 140.774, al que arrastró unos metros. El vehículo quedó destrozado en medio de la vía y

está interceptada por dicha causa.

Desde la estación de Granada, cercana al lugar del accidente, acudió un equipo de socorro, que prestó auxilio a los dos ocupantes del camión, trasladándolos a la Clínica de San Cecilia, en esta capital.

Eran éstos José Vilaplana, de 27 años, natural y vecino de Játiva (Valencia), que falleció instantes después de su ingreso en el establecimiento benéfico, y Daniel Hostaleá Climet, de 31 años, vecino de Llosa de Llanes, de la misma provincia, que sufre una herida contusa de 10 centímetros en la cabeza, otra en el pabellón de la oreja izquierda y fuerte conmoción cerebral, con probable fractura del cráneo, de pronóstico muy grave.

Concurso para jefes y oficiales del Ejército de Tierra para plazas civiles

Tres para el Servicio Nacional del Trigo de Logroño

MADRID, 22.—Se convoca concurso por la Presidencia del Gobierno para proveer, con jefes y oficiales del Ejército de Tierra, las plazas de los Ministerios Civiles que se señalan, según orden del 15 del actual que inserta hoy el "Boletín Oficial del Estado", y de conformidad con lo dispuesto en el artículo primero del decreto de 22 de julio de 1958, que des-

arrolla la ley de 17 del mismo mes y año (B. O. del Estado número 189, de fecha 8 de agosto de 1958).

Entre ellas figuran:

Servicio Nacional del Trigo.

—Tres plazas por cada una de las ocho zonas siguientes: Valladolid, Huesca, Logroño, Valladolid, Toledo, Sevilla, Granada y León.

Tercer programa sindical de construcciones

MADRID, 22.—En el Ministerio de la Vivienda, los ministros secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, y de la Vivienda, don José Luis de Arrese, han firmado un acuerdo para la fijación del tercer programa sindical de construcciones a realizar en 1959.

En la firma del acuerdo estuvieron presentes el subsecretario del Ministerio de la Vivienda, señor Reguera Sevilla; el vicesecretario general del Movimiento, señor Jiménez Millas; el secretario general de la Organización Sindical, señor Sánchez Arjona; el director general de la Vivienda, señor García-Lomas, y el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, señor Aniceto Galán.

En el orden material se señala en el acuerdo que las viviendas de tipo social tendrán una superficie edificada de 60 metros cuadrados y que en las destinadas a familias numerosas el límite de esta superficie será de 65 metros cuadrados.

Palabras del nuncio de S. S. en Tarragona

TARRAGONA, 22.—El nuncio de Su Santidad en España, monseñor Antonutti, ha dirigido un expreso y afectuoso parlamento a los numerosos fieles que llenaban el templo catedralicio. Puso de relieve que su presencia en Tarragona, con el fin de inaugurar el XVIII centenario del martirio de San Fructuoso, era una prueba patente del amor de la Santa Sede hacia la histórica archidiócesis tarraconense, que exaltaba el profundo sentimiento de veneración hacia sus patronos y fundadores, evidenciando así la fecundidad de su fe católica y reafirmando al propio tiempo la generosidad ejemplar de los Santos Mártires. Señaló que había sido el propio Papa Juan XXIII quien había querido benévolo expresar su fraternal afecto mediante el documento remitido al cardenal Arriba y Castro.

Barquete en Siria en honor de nuestro ministro de Asuntos Exteriores

DAMASCO, 22.—El presidente del Consejo ejecutivo de la provincia siria ha ofrecido un banquete en honor del ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, y de las personalidades que integran la misión que le acompaña en su viaje a la República Árabe Unida. Al acto asistieron altas personalidades de la citada provincia de la RAU.

El cónsul general de España, señor Cuyas, ofreció asimismo, en su residencia una recepción en honor del ministro español, a la que asistió el Cuerpo consular aquí acreditado.—(Efe).

Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vazquez de Prada)

MOVIDO COLOQUIO MEDICO SOBRE LA INTERVENCION "A CORAZON ABIERTO" UN ZAPATERO DE CUELLAR QUIERE COMPROBAR QUE DESCENDE DE QUEVEDO ARGENTA SE SOMETIA AL COMPAS DE LOS REMOS COMO LOS MAESTROS A SU BATUTA



Nunca se ha visto tan animado el salón de actos del Colegio de Médicos, como en el coloquio sobre la intervención "a corazón abierto". Con asientos apenas para un centenar de personas, se apiñaban en el unos quinientos médicos. En la animada discusión, la figura debatida era el joven doctor Rabago Pardo, que en diciembre empleó una nueva técnica con un muchacho de Melilla, Jesús Varela.

Según se dijo, no fué esta la primera operación realizada en España "a corazón abierto", pues en marzo último había sido intervenido un niño de ocho años, que sobrevivió unas horas; pero sobre este caso nada se dijo en la Prensa, ni siquiera en las revistas médicas. Tal vez la "acusación" más fuerte fuera la de que no era aconsejable la intervención con un enfermo que padecía además una lesión pulmonar, con presumible insuficiencia respiratoria anterior y posterior a la operación.

El doctor Rabago Pardo fué contestando, una por una, a todas las observaciones de sus colegas, que podemos resumir así: El haber muerto el operado pocos días después de la operación nunca que esta no estaba contraindicada. Si la nueva técnica se emplea en otros países, también debe intentarse en España. Y si para intentarlo se precisa la confianza absoluta en el equipo de colaboradores, él la tenía absoluta. La operación era imprescindible. El enfermo recobró su consciencia antes de salir del quirófano y no padeció amnesia cerebral. Finalmente, la "autodefensa" del joven doctor fué aprobada con el aplauso unánime de todos sus compañeros.

Un zapatero y tabernero de Cuellar, el señor Daniel de Quevedo, que desde hace muchísimos años trata de comprobar su ilustre ascendencia, ha venido a Madrid para descubrir en los "papeles" las últimas ramas del árbol genealógico de la familia de don Francisco Quevedo y Villegas, el agudo escritor madrileño secretario del rey, y probablemente, tatarabuelo de este menestral segoviano.

El señor Daniel es un hombre franco, un típico castellano viejo. Tiene 66 años, mujer y siete hijos. Fisicamente se parece a su eminente antepasado, y hasta es patizambo, como lo era don Francisco, y lleva también lentos de los llamados "quevedos". Fueron unas tías suyas las que le pusieron en antecedentes de su ilustre ascendencia. Entonces, el hombre pidió al señor cura de Cuellar que mirara los "papeles" y resultó que un abuelo suyo se llamaba Francisco de Quevedo, como el famoso satírico.

Al señor Daniel no le interesa la herencia, ni siquiera el castillo de Cuellar, sino demostrar a sus convencidos que descende de uno de los hombres más importantes de España.

No han podido olvidar los amantes de la música a aquel joven y extraordinario director que fué Ataulfo Argenta. En el primer aniversario de su muerte, los periódicos madrileños han dedicado conmovido recuerdo al gran músico santanderino.

Un brillante escritor palentino suyo, el académico don José María de Cossío, ha explicado cómo llegó a la Orquesta Nacional siendo todavía un muchacho, aunque de grandes alientos prometedores. Era conocido como pianista, pero esta actividad de concertista era difícil para el éxito clamoroso, para la gloria multitudinaria. Más como segundo director, confirmó plenamente los buenos auspicios de sus primeros ensayos, poco más que escolares.

Nos lo recuerda también en su natal Castro Vidales, "desgranando del estudio en el paseo por la playa o las peñas de la costa, o mar adentro, con los pescadores, al compás de los remos, al que sabía someterse con la fiabilidad de los maestros de la Orquesta al de su batuta".

«Una guerra con armas...»

(Viene de primera página)

interesada en el asunto. Mac Millan reiteró su declaración del martes de que él desea una conferencia entre Occidente y Oriente.—(Efe).

KRUSCHEV CELEBRA CONVENCIONES CON FINLANDIA

HELSINKI, 22.—La agencia de noticias finlandesa informa que el primer ministro soviético, Nikita Krushchev, se ha trasladado en avión desde Moscú a Leningrado para celebrar, al parecer, conversaciones con el presidente finlandés, Urho Kekkonen.

La noticia, difundida por dicha agencia, ha sido posteriormente confirmada por el embajador de Finlandia en Moscú, Bero Wuori.

Kekkonen se encuentra en Leningrado realizando una visita privada, considerada por los observadores occidentales como un paso para normalizar las relaciones soviético-finlandesas.—(Efe).

hombre franco, un típico castellano viejo. Tiene 66 años, mujer y siete hijos. Fisicamente se parece a su eminente antepasado, y hasta es patizambo, como lo era don Francisco, y lleva también lentos de los llamados "quevedos". Fueron unas tías suyas las que le pusieron en antecedentes de su ilustre ascendencia. Entonces, el hombre pidió al señor cura de Cuellar que mirara los "papeles" y resultó que un abuelo suyo se llamaba Francisco de Quevedo, como el famoso satírico.

Al señor Daniel no le interesa la herencia, ni siquiera el castillo de Cuellar, sino demostrar a sus convencidos que descende de uno de los hombres más importantes de España.

No han podido olvidar los amantes de la música a aquel joven y extraordinario director que fué Ataulfo Argenta. En el primer aniversario de su muerte, los periódicos madrileños han dedicado conmovido recuerdo al gran músico santanderino.

Un brillante escritor palentino suyo, el académico don José María de Cossío, ha explicado cómo llegó a la Orquesta Nacional siendo todavía un muchacho, aunque de grandes alientos prometedores. Era conocido como pianista, pero esta actividad de concertista era difícil para el éxito clamoroso, para la gloria multitudinaria. Más como segundo director, confirmó plenamente los buenos auspicios de sus primeros ensayos, poco más que escolares.

Nos lo recuerda también en su natal Castro Vidales, "desgranando del estudio en el paseo por la playa o las peñas de la costa, o mar adentro, con los pescadores, al compás de los remos, al que sabía someterse con la fiabilidad de los maestros de la Orquesta al de su batuta".

Pediremos armas a los comunistas si Norteamérica no nos las da

DICEN LOS REBELDES ARGELINOS

HAMBURGO, 22.—Los rebeldes argelinos están dispuestos a adquirir armas del bloque comunista si no disponen de armas norteamericanas, declaró Ferhat Abbas, presidente del movimiento de liberación argelino, en una entrevista filmada en El Cairo por la T. V. alemana.

Añadió que los rebeldes continuarán luchando hasta que el Gobierno francés acceda a celebrar negociaciones con sus dirigentes. El explicó que los dirigentes rebeldes aceptarían ayuda económica soviética con la condición de que se reconociera la soberanía argelina.

Los argelinos —afirmó— no son un pueblo comunista ni se convertirán a esta doctrina.—(Efe).

En Ginebra se «sigue hablando»

GINEBRA, 22.—En la conferencia nuclear, cuya reunión ha durado tres horas, Estados Unidos, Inglaterra y la Unión Soviética han tratado infructuosamente de poner fin al estancamiento sobre la cuestión de la nacionalidad del personal que ha de tener a su cargo los puestos de la red de control atómico.

Occidente desea que el personal de esos puestos sea internacional y los rusos insisten en que debe ser nacional, con algunos observadores extranjeros.—(Efe).

Nuestros teléfonos

ADMN. ... 1561
GERENTE ... 1572
REDACCION ... 1537
DIRECTOR ... 1988